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Ata nº 12/17–CMC – 12ª Sessão Ordinária – 08/05/2017

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia oito de maio de dois
mil e dezessete,  sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Sessão esta
realizada na Escola Estadual de Ensino Fundamental  e
Médio Celso  Ferreira  da Cunha,  no Distrito  do Riozinho  –
Cacoal-RO, de acordo  com a Resolução N.  03/CMC/2015 –
Institui o Programa  Câmara Itinerante  no Município e dá
outras providências, de 10/06/2015. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 51/17 – “Altera a Lei N. 3.535/PMC/2015 e
dá outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 368/GP/PGM/17,  de 02 de
maio de 2017;  Projeto  de Lei N. 51/17  – “Dispõe sobre  a
baixa de bens móveis inservíveis ao patrimônio público e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 372/GP/PGM/17,  de 05 de
maio de 2017; Projeto de Lei N. 53/17 – “Revoga o inciso IV
do art. 127 da Lei N. 2.735/PMC/2010  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 371/GP/PGM/17,  de 04 de maio de
2017; Projeto de Lei N. 54/17 – “Cria o programa  de
estímulos à regularização fiscal de contribuintes do
município de Cacoal-PROERF  e dá outras  providências” –
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Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
378/GP/PGM/17, de 08 de maio de 2017. Ofício N.
065/COORD/SEMPLAN-2017, de 02 de maio de 2017 –
Relatório 1º quadrimestre de 2017– Considerando a LRF N.
101/2000, IN N. 13/TCER/2004 e IN  N.  39/TCE-RO/2013,
faz-se necessário a entrega do relatório das atividades
contendo as metas  fiscais  e financeiras  e seus  respectivos
resultados, realizados  no 1º Quadrimestre  do exercício de
2017. Dessa forma solicitamos  o envio do relatório a
coordenação ode orçamento, em modo  impresso  e digital
até o dia 08/05/2017.  Secretário Municipal de
Planejamento; Ricardo  de Sá Vieira. A Prestação de Contas
do Final do Convênio N. 117/PGE/2015, reforma do Ginásio
Capitão Rui  Luiz  Teixeira  é encaminhada  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 385/CMC/2017, 386/CMC/2017,
387/CMC/2017, 388/CMC/2017, 389/CMC/2017,
390/CMC/2017, 391/CMC/2017, 392/CMC/2017 do
vereador Nilton César da Mata; 393/CMC/2017,
394/CMC/2017, 395/CMC/2017, 396/CMC/2017,
397/CMC/2017, 398/CMC/2017  do vereador  Wilson  Teim;
399/CMC/2017, 400/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 401/CMC/2017, 402/CMC/2017,
403/CMC/2017, 404/CMC/2017   do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 405/CMC/2017, 406/CMC/2017,
407/CMC/2017, 408/CMC/2017, 409/CMC/2017,
410/CMC/2017 do vereador Claudemar Littig;
411/CMC/2017, 412/CMC/2017, 413/CMC/2017,
414/CMC/2017, 415/CMC/2017, 416/CMC/2017  do
vereador Rogério Soares Chagas, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal.   A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
Expediente. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
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a todos  e diz: “Senhor presidente,  hoje a gente começa
cobrando aí mais  uma vez,  em relação  a Vila  Olímpica no
nosso município de Cacoal,  em dois  mil e treze começou
aquela obra ali, do ex-prefeito,  padre Franco,  e ainda os
vereadores do PDT, o vereador ‘Mão’, o vereador, ex-
vereador Bruno, aonde ali nós embargamos aquela obra  em
questão ali daquela drenagem. Infelizmente, ‘seu’
presidente, o problema ainda continua a mesma  coisa, hoje
nossos desportistas  que vão lá para usar aquela Vila
Olímpica ainda encontram  a mesma  dificuldade,  que é a
questão da drenagem que não funciona, devido esse período
de chuva.  Então atrapalha  ali quem  vai praticar  o futebol,
nós esperamos  aí, que o secretário de Esportes, o Welinton,
possa mais uma vez notificar a empresa, para que possa ali
refazer ali aquela drenagem,  porque  ali, aquela obra ali,
custou mais de um milhão de reais, é dinheiro público. Então
realmente, realmente, a empresa que executou a obra  tem
que  voltar lá, seu presidente, e refazer, porque ali tem que
dar uma obra com qualidade. Então fica aqui o meu pedido
para que o secretário de Obras, possa realmente refazer ali
a drenagem da Vila  Olímpica. Também, senhor  presidente,
depois de várias cobranças, praticamente  mais de seis
meses, ali  aquela ponte da  Linha Chico Arruda, para quem
não sabe, a Linha Chico Arruda é uma linha que fica entre a
divisa do  município de  Cacoal  e Espigão do Oeste, mais de
cinco meses  caída, e ali não passava  mais  o caminhão de
leite, o transporte escolar, o caminhão que vai puxar o café,
e graças a Deus ali, um produtor  doou a madeira,  e ali
secretário de Obras,  ‘Cirone’, foi  lá, e graças a Deus aí, e a
pedido, ‘seu’ presidente, muito pedido da população ali,  foi
feito ali aquela  ponte.  Nós tivemos  ali um massacre  pela
imprensa de Espigão do Oeste,  eu que sou vereador  ali
daquela localidade,  sofri muito  nesses   quatro  meses  ali,
além de ‘tá’ aí a população nos cobrando muito, apanhando
dos moradores  do município de Cacoal,  apanhei  bastante
também, vereadores, dos moradores do município de
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Espigão do Oeste. Mas graças a Deus ali nós tivemos
fazendo o nosso  papel,  realmente,  o papel  do vereador,  é
simplesmente fiscalizar, cobrar e indicar, e nós fazemos isso
com muita responsabilidade,  muita segurança e muita
eficiência. Mas, infelizmente, a população, às vezes, esquece
que o papel  do  vereador  é fiscalizar,  é indicar,  acha  que o
vereador tem que executar e fazer a ponte. Mas, felizmente,
‘seu’ presidente, o secretário de Obras foi lá, com a parceria
dos produtores  ali da Linha Chico Arruda, que doou a
madeira, fizemos aquela ponte, e graças a Deus ‘tá’ pronta.
Também, ‘seu’ presidente, falando em recursos públicos, nós
tivemos agora,  há um ano atrás, a empresa  de Rolim  de
Moura fez ali, aquelas calçadas, na Avenida das
Comunicações, que liga ali o bairro Teixeirão. Senhor
presidente, eu questionei  muito na época, eu fiscalizei
muito, as  pessoas que me acompanham pelo ‘Facebook’ viu
ali, um ano atrás, eu postando ali.  Na época, o secretário de
Obras era o Zé Antônio, chamei o responsável pela empresa,
onde questionei  a qualidade   ali daquelas  calçadas, onde
não estava fazendo  um trabalho  digno,  que é o recurso
público, infelizmente, vocês que passam lá hoje, podem ver
o descaso  que é  uma obra  mal  feita,  é um descaso  com o
dinheiro público. Então esperamos  aí que  a prefeita  possa
mandar notificar também essa empresa de Rolim de Moura,
para que  possa  refazer  aquelas  calçadas, haja  vista  que é
dinheiro público, dinheiro de impostos, dinheiro de
impostos, a pessoa  paga com  bastante  dificuldade,  e tem
que ser bem aplicado  e tem que ser feito um trabalho com
qualidade e  dignidade.  Quero aqui também, senhor
presidente, cobrar do secretário ‘Cirone’ em relação a Linha
Santiago, a Linha Santiago fica lá perto da Linha
Matogrosso, pra vocês saberem  vereadores,  o transporte
escolar ainda não conseguiu circular naquela Linha
Santiago. Então assim, nós, senhor presidente, infelizmente,
nós não podemos  aceitar mais o descaso  que é com as
nossas estradas da linha do município de Cacoal. Eu  espero
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que o ‘Cirone’ possa fazer, que o secretário ode Obras possa
fazer o mais rapidamente  para que possamos  ali pegar
aqueles alunos,  para estudarem  ali, da Linha  Santiago  na
escola Cruzeiro do Norte. Também, senhor presidente, falar
um pouco  aí dos  meus trabalhos  em relação ao  distrito  do
Riozinho, nós sabemos  que o Riozinho  é um  distrito  aqui,
que vem sofrendo  a questão dos buracos,  da iluminação
pública, nós aqui, senhor presidente,  quatro anos já, o
primeiro mandato, o segundo mandato agora, sempre
fizemos a indicação para o Executivo,  para que possa
realmente atender  os  moradores  dessa  localidade,  mas,  às
vezes, aí com dificuldades vemos aí o que se passa no nosso
município. Eu fui autor aí de uma lei que delimita o
transporte escolar,  e graças a Deus,  o transporte  aqui do
Riozinho, vem aqui  melhorou, seu presidente, depois que a
gente assumiu  o mandato,  porque  o transporte  que  passa
aqui, fui autor dessa lei, em dois mil e treze para dois mil e
quatorze, já melhorou  o transporte  que passa aqui pelo
Riozinho. Assim também como fui autor aí da lei do
transporte escolar, vimos a dificuldade que foi, mas ficamos
felizes, pelo menos aí, o transporte público está atendendo a
lei de minha autoria. Quero aqui, senhor presidente,
solidarizar com o ex-vereador Celso Adame, aonde tivemos
a morte do pai dele hoje, e quero aqui dar os meus pêsames
ao ex-vereador  Celso  Adame.  Que  Deus  conforte  ele e sua
família, que possa abençoar a ele. Para finalizar, seu
presidente, desejar  aí a todos  uma feliz semana.  Fiquem
com Deus que é a melhor companhia”. O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta todos e diz: “Sejam todos
bem vindos a essa sessão itinerante aqui no bairro Riozinho.
E muito feliz com o público, um dos maiores públicos desse
ano, acho, bastante gente querendo ouvir o que os
vereadores tem a falar sobre o município, e mais um pouco
do andamento,  que está acontecendo  nesse  momento,  no
nosso município. Quero começar falando aqui sobre o centro
de reabilitação lá, o CER, me ligaram quinta-feira para fazer
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uma reunião com as mulheres, fisioterapeutas, que
trabalham lá e vi o descaso  do lugar  que eles  trabalham.
Elas atendem em média cento e oitenta a duzentas
pessoas/mês, não só de  Cacoal,  como Zona da Mata,  e em
volta da cidade,  então elas  fazem  milagres  naquele  lugar,
está um caos, apertado, calor, sem material para trabalhar.
Então é muito  triste  a situação, vejo  elas  com  vontade  de
ajudar, fazem a sua parte, mas, infelizmente,  não tem
estrutura certa  para elas trabalharem  lá. Eles  reclamaram
também muito do salário deles, também, é outra coisa que
me entristece muito, é o salário que eles ganham, a gente vê
Cacoal, a prefeitura,  cheia  de portarias,  portarias  grandes,
com pessoas que não somam nada para o município. Então
tem pessoas que trabalham, principalmente na saúde, que é
a coisa  mais  importante do  ser  humano hoje,  é a saúde, e
são mal remunerados.  Isso tem que ser visto pela nova
legislatura agora, pela nova prefeita, para fazer umas
mudanças radicais, urgentes, sobre esses trabalhos.  As
pessoas tem que ser bem remuneradas nessa parte,
principalmente na saúde, então eles me pediram com
urgência, pra mim falar com a secretária de Saúde e com a
prefeita também. Então já liguei para a secretária de Saúde,
e já tem o projeto para ser construído o CER, que  o dinheiro
é federal, dois milhões de reais, que já era para ter
começado essa obra,  não começou ainda,  para que ajudem
elas e os pacientes que vão lá. E muitas pessoas lá, crianças,
idosos, todo os tipos de seres humanos,  pessoas  boas,
querendo o tratamento que eles merecem. Então vamos isso
aí, vamos  pegar  nos pés deles,  vereadores,  para que isso
melhore, que  caso  saúde não se brinca.  Eu também quero
aqui agradecer também, tanto o secretário de Obras, tanto o
de Agricultura, que o doutor Paulo Elifas me ligou hoje, que
arrumaram o travessão entre  a 08 e a 09,  conhecido  com
Travessão Doutor  Paulo  Elifas,  cascalharam,  arrumaram  a
ponte lá, desde fevereiro que eu venho cobrando, e graças a
Deus, foi executado. E agora estão entre a 09 e a 10, agora
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também, que até quarta-feira devem terminar, cascalhando,
patrolando e cascalhando, fazendo um serviço de qualidade,
para que o ano que vem não  venha acontecer esse descaso,
que vem acontecendo esse ano. Eu também quero cobrar o
secretário de Meio  Ambiente,  o senhor  Leandro,  a limpeza
da cidade, no centro, principalmente, está um caos a sujeira,
muito lixo  no  chão, ‘tá’ faltando mais vontade par  recolher
esse lixo, eu sei que você tem pouco  tempo  de trabalho,
mas, eu vejo que você tem que acelerar o trabalho também,
muita gente  reclamando  no gabinete,  ligam  para gente,  e
muita sujeira, principalmente  no centro de Cacoal. E
também cobrar aqui, eu vim no Riozinho  no começo de
fevereiro, pedi uma solicitação de uma, de arrumar, de
limpar a fossa do colégio ali da, do Augustinho ali, e sobre a
UBS, e até hoje  não foi resolvido,  mas fiquei  sabendo  da
notícia hoje que limparam lá a fossa lá agora, o mau cheiro
vai melhora, vamos ver até quando, né? Então vamos
aproveitar essa seca agora, até cobrando secretário de
Obras também, que vamos  arrumar  esses buracos  nesse
bairro também, que ‘tá’ complicado, como muitos bairros de
Cacoal, não só o Riozinho  que ‘tá’ oprecário, como  vários
outros. Então vamos,  é hora de acelerar,  daqui  uns dias
vem outra chuva grossa, que sempre vem uma chuva
perdida em agosto,  setembro dá uma chuvona pesada, todo
mundo sabe, de ventania e chuva também. Vamos acelerar,
que o tempo ‘tá’ curto, e já começam as chuvas de novo. E
Rondônia, graças a Deus, é abençoada pela chuva, graças da
Deus. A ponte sobre o rio  Salgadinho,  que o ‘Mão’ falou na
passada também, nosso amigo vereador, até hoje não
mexeram nela, então é um descaso também ali,  a ponte de
madeira, dizem que ‘tá’ arrancando a madeira já, mas
estamos aguardando  arrumar  essa ponte  lá, que é muito
importante para o município, os moradores vão ter que dar
uma volta muito longa para atravessar do Village ao
Teixeirão, então vamos  olhar isso aí, vamos  mexer”. Em
aparte o vereador  Claudemar  Littig  diz:  “Hoje, todos   nós
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sabemos aí, que nós temos que trocar oitenta por cento das
nossas pontes aí do município de Cacoal, sabemos ainda da
dificuldade que essa  nova  administração ‘tá’ se passando,
mas, realmente, eu acho que a prefeita tem que ter
responsabilidade e fazer  projetos,  usar  a Defesa  Civil,  nós
criamos a Defesa  Civil  para buscar  recursos  para fazer  as
pontes do nosso município. E a Defesa Civil, vimos aí que ‘tá’
bem devagar,  esperamos aí, que ela possa ‘botar’ a Defesa
Civil para trabalhar  e buscar  recursos,  para atender  essas
pontes do nosso  município de Cacoal.  Obrigado,  vereador,
pelo aparte.” Continuando  o discurso  o vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro  diz: “Muito bem falado,  vereador.  Então é
isso, os vereadores, os doze vereadores, estamos  cobrando
diariamente o Executivo,  para que melhore  a situação de
Cacoal, sabemos  que foi muito anos, ficou muitos  anos
abandonado, certas partes do município, que agora não
adianta reclamar,  agora  a responsabilidade  é nossa,  e nós
estamos cobrando diariamente, ‘tá’. E fica a vontade, que a
sessão é de vocês, ‘tá’. Muito  obrigado  e boa semana. ” O
vereador Mário Angelino Moreira, PRP, cumprimenta a todos
e diz:  “Aproveitando para  parabenizar,  né, o projeto  de  lei
da vereadora  Maria Simões, da sessão itinerante,  que na
época, eu lembro que fui um dos primeiros  a apoiar e
colocar todo empenho, para que fosse aprovado esse
projeto, para que hoje pudesse estar se realizando,  e
parabenizar a Vossa Excelência pelo carinho, de colocar em
prática, já ‘tava’ aprovado desde dois  mil  e quatorze,  dois
mil e treze,  até então, não tinha  sido  realizado  nenhuma.
Agradecer a presença, a diretoria da escola,  pelo espaço, e
que possa  continuar  abençoar ele,  e toda  a sua,  e toda  a
sua equipe.  Cumprimentar  aqui o irmão Nilsinho,  aqui do
Riozinho, ‘seu’ Cleuso, em seu nome, nome de vocês, Luzia
do ‘Zé Panela’, todos os moradores  e cidadãos aqui do
Riozinho. Eu fiquei de dar uma resposta,  cumprimentar
também o ex-vereador ‘Fúria’, nosso colega de Câmara, né,
hoje é comerciante  em Cacoal,  seja bem vindo  a sessão,
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‘Fúria’. Eu fiquei de dar uma resposta hoje, sobre a imprensa
de Cacoal,  parte da imprensa, tem que falar  agora parte, e
nós vereadores, estamos sendo cobrados em algumas
situações, porque nós não estamos  cobrando  a prefeita,
porque nós não estamos batendo no secretário de Obras ou
em quem  quer que seja,  que a administração ‘tá’ indo  de
mal a pior,  e que os vereadores  estão tudo  calados.  E no
meu caso,  chegou  para mim  algumas  cobranças, e eu não
tenho muito dificuldade  em responder as coisas,  e ser bem
sincero naquilo que preciso ser, eu joguei a bola para o lado
da parte da imprensa  também, porque  todo mundo é
conhecedor, que  seis meses,  oito meses atrás, um ano
atrás, parte  da imprensa  não fazia  outra coisa,  a não falar
de buracos, não falar de iluminação pública, e não falar dos
gestores, prefeito,  secretários, e tal, tal, isso seis meses
atrás, oito meses atrás. E silenciou, parte da imprensa, tem
quem falar  parte  da imprensa,  silenciou,  você não vê mais
ninguém falando nada, parece até, que ou a imprensa, parte
da imprensa  tampou  os buracos,  resolveu  problemas  de
Cacoal, ou parte da imprensa,  está passando  por algum
processo de transformação, vamos dizer no caso casulo, de
lagarta para borboleta, e se ‘tá’ levando um tempo para isso
acontecer, e não se fala mais  nas  coisas  que  precisam  ser
feitas em Cacoal. Ora, eu disse que hoje eu dava a resposta,
e como não sou muito de falar uma coisa e não cumprir, eu
vou dar a resposta, e pode ter certeza que se não fosse aqui,
daqui a um mês ou dois, no máximo três, vocês vão dizer o
‘Jabá’ tinha razão ou o ‘jabá’ não tinha razão. A resposta é
simples, presidente, ‘tá’ sendo montado um processo,
‘Fúria’, de licitação, de uma agência, que vai contratar
algumas empresas,  veículos de comunicação de imprensa
em Cacoal, ‘Mão’. Então estão todos tranquilos, como casulo
mesmo, ali  esperando o que vai  acontecer nesses próximos
sessenta dias,  para daí então saber como é que nós vamos
trabalhar daqui pra frente, vocês entenderam, que vocês são
inteligentes. Nós estamos esperando licitar uma agência pra
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dar norte pra situação, porque tem oito anos de seca,
porque tem oito anos que não vê um centavo, por parte da
prefeitura, e a chance  é agora.  Se eu começar a bater  na
prefeita antes da hora, pode dar problema,  então vamos
ficar mais  calmos.  Eu  gostaria  da imparcialidade  por  parte
da imprensa, sejam mais imparciais, sejam mais
verdadeiros, sejam  mais coerentes,  eu não vejo parte da
imprensa cobrando  o governo  do estado,  por exemplo,  os
trinta quilômetros de asfalto,  que  só foi feito  treze,  treze,
pra lembrar  ainda,  de quem  saiu,  podia  ser treze  e meio,
quatorze, mas  deixou  treze,  pra lembra  de quem  saiu,  né,
padre Franco,  um abraço para o senhor,  onde o senhor
estiver.  E gostaria  que parte da imprensa  lembrasse  da
‘desincompetência’ que está acontecendo, que ‘tá’
acontecendo dentro do Regional, mas sabe porque  que não
lembra também, porque tem CDS’s, CDS’s quer dizer
portarias, pra alguns  funcionários, ou melhor,  para alguns
jornalistas de Cacoal,  para ficarem calados.  Governo, vocês
só elogiam, não batem, senão a portaria cai.  Segunda-feira
que vem,  com documentos em mãos, vou  dizer  o nome do
jornalista. Vamos lá, presidente, cumprimentar  o meu
amigo, colega de Câmara, vereador Corá, pelo seu
aniversário, pedir  a Deus que abençoe a sua vida,  continue
dando sabedoria.  Cumprimentar  jovem Maria Luiza, ‘tá’
presente na sessão hoje, cumprimentar aqui o ‘Manelão’. Eu
não sei como é que ‘tá’ o tempo aí, mas eu gostaria de falar
da rede de esgoto do Riozinho, a rede de esgoto daqui, ela é
uma discussão já do mantado passado, aqueles oito milhões
que eram para  vir,  aí embargou e tal.  Hoje nós tivemos no
SAAE, a presidente do SAAE nos recebeu muito bem, quero
que essa Casa encaminhe ofício para a presidente do SAAE,
a senhora  Cláudia, agradecendo  pela  atenção que  nos  deu
hoje, teve presente  lá, eu, a vereadora  Maria Simões, o
vereador Corá, e ela nos  comunicou,  que  está aprovado  o
projeto executivo e o projeto básico, e o projeto executivo
está garantido  na Caixa Econômica, os oito milhões, pra
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rede de esgoto, e vai ser realizado o projeto aqui no
Riozinho. Então eu saí do SAAE  muito  feliz,  saí do SAAE,
Nilsinho, muito tranquilo, porque a gente sabe a
importância, Jair, que tem essa rede de esgoto, que precisa
ser feita  aqui  no Riozinho,  e por ‘enes’ problemas,  ela foi
suspensa, ela foi  adiada,  mas  agora  foi  aprovada  na Caixa
Econômica, e com certeza  ela vai ser executada  aqui no
distrito do Riozinho, no bairro do Riozinho, aqui em Cacoal,
que aqui também é Cacoal. Pedir, presidente, que
encaminhe ofício para a prefeita, e outro pra o DER, pedindo
a ampliação de rede ali  que liga Avenida das Comunicações
até o Paineiras e até o São Marcos, e no caso do DER, pedir
que encaminhe,  providenciar  um projeto  para calçada, ali
hoje nós temos uma população, morando ali, cerca de quase
dez mil pessoas, naquela região, Alpha Park, Paineiras, São
Marcos. E aí uma hora dessas, estão indo para casa, depois
de um dia de serviço, andando no escuro, e no meio da rua,
disputando com carros,  motos,  bicicleta,  trator,  carroças,
buraco, tem que por os buracos.  A gente  gostaria  que a
prefeita, junto com o DER, estudasse uma maneira de fazer
uma calçada, pegando  daqui  da saída do Teixeirão, ‘Mão’,
até chegar  aos bairros.  E essa  ampliação de rede junto  a
Eletrobrás, mas que tem que ser envolvido  o governo  do
estado, porque ali é Rodovia  do Café, eu gostaria que
tomasse essa  providência, para  atender aquele pessoal  ali.
Semana passada,  eu estive  com  o pessoal  lá da aldeia  da
Linha 12, Suruí, foi  feito um compromisso, entre eu, Josué,
prefeita Glaucione, secretário de Obras, ‘Cirone’, que aqui eu
aproveito para agradecer todos os pedidos e demandas que
ele tem atendido  e se esforçado, inclusive,  presidente,  o
‘Cirone’ pediu pra falar, e eu vou reforçar, o FHITA  está
sendo licitado  agora,  a partir  do dia quinze  vai começar a
atender a zona rural. Aquele projeto dos tubos ármicos, que
era para substituir as pontes, ainda quando eu era
secretário de Obras,  que a empresa suspendeu a  licitação,
agora já está podendo licitar, ‘tá’ cuidando disso, mais trinta
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dias aí, nesse verão, substitui as pontes pelos aqueles tubos
ármicos. E o ‘Cirone’ assumiu  o compromisso  de amanhã,
terça-feira, estar com o maquinário dentro da aldeia da
Linha 12, porque como eu falei na sessão passada, Riozinho,
passaram uma semana na inteira trabalhando na Linha 09,
limpando uma  área lá para  o ministro  da Saúde descer  de
helicóptero, lá dentro. Maquinário da prefeitura  ficou lá
trabalhando, gastando  óleo diesel,  e aí quando  chegou  no
sábado, ou na sexta, o homem não veio.  Então uns
absurdos que  não tem condições, mas,  ‘Cirone’, secretário,
está lá para receber  ordem,  vereadora  Maria,  acabou  indo
fazer, se pega esse óleo diesel,  esse maquinário, que ele
gastou uma semana  lá dentro,  tinha  feito  as três aldeias,
‘Mão’, tinha resolvido os problemas das três. O Josué, com a
família dele, é cento e cinquenta índios, disse que se
amanhã, terça-feira, o maquinário não estiver lá para
resolver o problema deles, quarta-feira estão aqui, com arco
e flecha,  igual nós vimos  em Brasília. E eles,  a paciência
acabou deles,  desde  janeiro  eles  estão esperando,  a gente
dá o desconto da chuva, tudo mais, e eu fiz o compromisso
de ir pra lá também, e vou, só não sei mexer com arco, nem
com flecha, mas barulho a gente acaba arrumando um jeito
de fazer. Então, presidente,  espero que amanhã nosso
secretário de Obras dê conta de colocar esse maquinário lá
dentro da Linha 12, faça esse trabalho, respeite a aldeia,  e
que ele resolva  esse problema.  Vou  pular algumas  coisas
aqui para terminar  falando  isso aqui. Olha,  o que ‘tá’ se
conversando em Brasília, é que eles vão adiar esse mandato,
presta atenção nisso,  você que está assistindo  em casa,
você que vai assistir a esse vídeo, estão querendo adiar esse
mandato, por mais dois anos, para unificar a eleição em dois
mil e vinte, portanto, nós vamos ter que aguentar o
‘Tremer’, com  toda  essa  cambada  dele,  o ‘Tremer’ aqui,  o
Trump nos  Estados  Unidos,  mas  o ‘Tremer’, nós vamos  ter
que aguentar ele, no Brasil, por mais dois anos, um governo
ainda que foi tomado, inclusive. Mas tão armando para isso,
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os deputados  federais, senadores, já tem bochicho da Mesa
do senado, da Mesa da Câmara Federal, pra votar um
projeto lá dentro para adiar a eleição pra daqui a dois anos,
nós vamos ter que engolir o que tem aí pronto,  Olinto
Junior, por mais dois anos, porque eles estão querendo
armar uma  maneira  de ficar  lá dois  anos,  sem  disputar  as
eleições, pra  dar  uma acalmada,  com o perdão da palavra,
nas coisinhas,  nas ‘cagadas’ que eles estão fazendo  em
Brasília, essa é a palavra certa, não vou arrumar diferença,
pra ficar lá mais dois anos. Presidente, vou concluir. Se nós
não começarmos a se movimentar, e agora aqui termino de
novo falando,  vai ser dessa forma e nós vamos  ter que
engolir, Reforma de Previdência, Reforma do Trabalho,
reforma disso,  reforma  daquilo,  e ainda ter que aguentar
esse povo incompetente  mais dois anos lá em Brasília.
Queria terminar fazendo um convite, para dia doze do cinco,
aqui pessoal do Riozinho, eu vou ‘tá’ trazendo para cá uma
reunião, mas se o presidente puder já ir,  doze do cinco, na
Câmara Municipal, nós vamos estar discutindo,  ‘tá’, a
reforma, o dinheiro,  devolução do dinheiro  de ICMS, da
Eletrobrás. Então vai ‘tá’ sendo discutindo isso, todo mundo
tem direito a receber de volta aquilo que foi pago indevido,
pela Eletrobrás. Dia doze, então é na Câmara Municipal.
Presidente, obrigado  pela tolerância. Um abraço fiquem
todos com Deus”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos  e diz:  “Em nome da vereadora Maria
Simões quero cumprimentar todos os moradores do
Riozinho. É uma satisfação, parabenizar  a vereadora  por
esse projeto de lei,  pelo nosso presidente, trazer a Câmara
Municipal, mais próximo da nossa população, o nosso povo
tem que saber o papel do Legislativo. O vereador é isso que
vocês estão vendo, o que eles podem fazer, cobrar, cobrar e
fiscalizar.  Senhor presidente,  eu gostaria  de enviar um
ofício ao governador do estado de Rondônia e também para
os nossos  parlamentares,  por todo  esse  exemplo  que eles
deram para o nosso Brasil, quando veem um camelo
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trabalhando, vendendo seu produto, que seja da Bolívia, da
Argentina, do Paraguai, que ele respeita essas pessoas. Que
eu hoje ‘tava’ vendo o jornal, aonde a policia federal
prendendo os camelôs porque estão trabalhando  gente,
vamos agradecer  a Deus  que  esses  camelôs ainda  querem
trabalhar, vamos agradecer a Deus que o povoa ainda quer
trabalhar. Porque os nossos parlamentes, os nossos
senadores da República, os nossos deputados ‘federal’ está
mostrando para o Brasil  é uma vergonha, ‘Tim’, e aí vai me
prender um camelô que ‘tá’ vendendo um, qualquer coisa na
rua, pra  ganhar  o pão de cada  dia,  esse  povo  tem que  ser
valorizado, esse povo tem que ser recebido  com tapete
vermelho, que é melhor você vender, do que virar bandido. E
no nosso Brasil, uma preocupação muito grande com a
nossa família, com  a nossa  população, que  ‘tá’ fechando o
direito dos nossos trabalhadores.  E eu gostaria,  senhor
presidente, que fosse enviado um ofício ao governo  do
estado de Rondônia, que não é nada bonito de ficar
colocando a polícia militar  para prender  os camelôs que
vendem seus produtos  na rua, que não é nada bonito
prender os nosso camelôs, a Polícia Rodoviária Federal, isso
para eles ‘são’ vergonhoso, porque os nossos representantes
do nosso Brasil, precisa fazer lei para beneficiar a população
num modo  geral.  Eu me lembro  quando  eu cheguei  nesse
estado de Rondônia, nesse estado bonito,  esse estado rico,
aonde o agricultor  ganhava  quarenta  e dois alqueires  de
terra, para trabalhar  e derrubar,  e  plantar  todo tipo de
mantimentos, e hoje  nós não ‘vê’ mais isso. O nosso país, o
nosso Brasil,  os nossos  estados,  tem  muita  terra  para dar
pro nosso povo, e que os nossos governantes deveria fazer é
estar distribuindo  terra pra quem quer trabalhar, pelo
menos, vinte e um alqueires  de terra. Eu tenho  certeza,
vereador Brizon,  que oferecer quarenta e dois  alqueires de
terra, oferecer  vinte  e um  alqueires  de terra,  oferecer  dez
alqueires de  terra, tem muita gente que quer um lote para
ganhar seu pão de cada dia, é isso que os nossos
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representantes tem que fazer  por esse país, o mínimo é ‘tá’
fazendo isso para o nosso povo. E gostaria também, senhor
presidente, de enviar um ofício para a nossa prefeita, que foi
eleita por esse município de Cacoal, muito bem votada, que
Riozinho precisa urgente, tem tantos terrenos neste distrito,
terrenos que  está aí criando  mato,  criando  cobras,  criando
bichos, que poderia  estar  dando  para aquelas  pessoa  que
merecem ter um terreno  para construir  a sua casinha.  Eu
gostaria de cobrar do Planejamento, do Executivo
Municipal, que Riozinho  precisa fazer um levantamento
urgente, ‘Zebin’, aqui tem muito terreno, que é do
município, que é do distrito do Riozinho, que é do povo, que
pode dar  para  o povo.  A nossa  população precisa de ajuda
dos seus parlamentares, e eu, como vereador já pelo quarto
mandato, sempre defendi  a nossa  população, e vou morrer
enquanto o povo me dar mandato,  defendendo  o nosso
povo, só tô aqui porque o nosso povo me colocou. E também
quero enviar um ofício, senhor  presidente,  a prefeita  do
município de Cacoal,  que resiste  uma denúncia aonde o
presidente do Sindicato de Cacoal, falou em voz alta para os
funcionários, se o SAAE não dar  aumento para eles, eles vão
fazer uma  greve, e essa greve eles vão fechar o registro que
fornece água, de modo  geral,  para a nossa  população. Eu
não admito que isso aconteça na nossa cidade, o povo pode
ficar tranquilo, o povo de Cacoal,  o povo do Riozinho, pode
ficar tranquilo, que isso não vai acontecer. Quer fazer greve,
faça, mas,  fechar  o registro  pra fornecer  água para nossa
população, isso não acontece“. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira diz:  “Eu quero deixar  claro  aqui  também,
Corá, que não tem o nosso apoio, hoje eu tive numa reunião
lá pela manhã, eu ‘tô’ dizendo  pelo  apoio  do gabinete  do
vereador ‘Jabá’, do gabinete  da vereadora  Maria Simões,
que se posicionou lá na hora, e o senhor, dizendo que esse
momento não é momento para greve, né. Eu acho isso uma
falta de respeito para quem paga essa água, uma conversa
dessa, se ela houve, ela deve ser apurada, inclusive,
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responsabilizar quem falou. Porque quem é que tem o poder
para fechar a água que vai chegar na nossa casa, sendo que
a gente paga por ela, todos os meses. Obrigado, vereador”.
Em aparte vereadora Maria Aparecia Simões diz: “É
inadmissível uma pessoa  que representa  uma instituição,
chegar  a esse  cúmulo, a população ela não pode  pagar  o
preço da falta de água, pela falta de uma negociação entre o
SAAE e os seus servidores e o sindicato. Eu quero dizer que
se algum morador  faltar água na sua residência, na sua
coletividade, que procure a Câmara, porque eu tenho a
certeza que terá o apoio dos vereadores.  Porque não
podemos aceitar  boicote  com  relação à falta  de água, não
por que falta água, mas boicotar, porque não houve
negociação”. Continuando o discurso  o vereador Valdomiro
Corá diz:  “Obrigado pelo seu, pela sua colocação vereadora
Maria, vereador ‘Jabá’. E a população pode ficar tranquila, e
nós que somos representantes, nós somos doze vereadores,
que representam o município de Cacoal, junto com o distrito
do Riozinho e Divinópolis. Que nós não vamos admitir isso,
Cacoal é do povo,  e a água tem que ser  fornecida, mesmo
que as pessoa dever no SAAE, a água tem que ser fornecida,
porque Deus não negou  água para ninguém. Jamais  nós,
que somos representantes  do nosso povo, vamos negar
água para a nossa população. Eu gostaria, senhor
presidente, que a Vossa Excelência encaminhasse  ofício
para prefeita, para a presidente do SAAE, que registre uma
denúncia no Ministério Público, também na delegacia  de
polícia, que esse presidente  do sindicato,  ele não tem o
poder de ficar pedido para os funcionários fechar o registro
geral, para deixar a nossa população sem água. Isso é uma
falta de respeito,  uma falta de consideração, e nós não
vamos admitir  isso que acontece, vereador ‘Mão’, no nosso
município de Cacoal.  Eu gostaria  também, seu presidente,
que fosse enviado  um ofício para o nosso  presidente  da
Assembleia Legislativa  e também para  o nosso governador
do estado de Rondônia, que Cacoal tem dois hospitais,
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praticamente do estado,  um é o Regional  e o outro  é o
hospital HEURO, e não tem uma ambulância com UTI, para
atender a nossa  população. A semana  passada  morreu um
pioneiro no nosso  município, e a família teve que ir no
Ministério Público, é até bom a nossa população saber,
quando vocês chegarem  no HEURO,  no Regional,  que não
for bem atendido, vai no Ministério Público e faz a denúncia.
Veio um avião, com UTI, para atender o nosso amigo, que é
o seu Anísio, lá do Hotel  Tropical,  em frente  a rodoviária,
pioneiro deste município, e o governo colocou um avião com
UTI para atender.  Porque  ele teve  que ir até o Ministério
Público fazer a denúncia, para esse avião vir. Então é muito
bom a nossa população, aqui do Riozinho, saber disso, que
quando vocês chegarem  no HEURO,  no Regional,  e tiver
aquela dificuldade,  vai no Ministério Público, que é um
direito do nosso povo.  A nossa população não pode morrer
por falta do governo,  do município dar apoio  na área da
saúde. E nós precisamos urgente uma ambulância com UTI
para atender  a nossa  população, é o mínimo que o povo
pede, o povo pede pouco. O povo quer o quê? Estradas, uma
boa administração na rua da nossa  cidade,  Riozinho,  até
gostaria de cobrar do nosso secretário de Obras, de vez de
ele ‘tá’ pensando em ser candidato a deputado estadual, que
‘tá’ aí com quatro meses de mandato de vice-prefeito,
secretário. Que  na maneira  que  ele  fica  aí pensando aí, de
ser candidato  a deputado  estadual,  que venha  tampar  os
buracos da nossa cidade, e fazer um trabalho aqui no
Riozinho. Riozinho é esquecido pela administração, foi
esquecido na administração passada,  e nós não queremos
que Riozinho  seja esquecido  por essa administração, que
muitas vezes o vereador apanha, sem merecer, nós,
vereadores, não ‘tem’ o poder de fazer, nós ‘tem’ o poder de
pedir. Eu quero agradecer a Deus, de Deus ter me dado mais
um ano  de vida,  completei  meus  cinquenta  e seis  anos  de
vida, cheguei  aqui  criança, e hoje  eu ‘tô’ um ‘coroa’ nessa
cidade, mas estou feliz de morar nesse estado e nessa
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cidade tão linda.  Agradecer  a população do Riozinho,  que
esteve aqui prestigiando nós, como representante de vocês.
Que Deus abençoe vocês, que Deus ilumine. E quando vocês
precisarem procurem  os vereadores  de vocês, nós somos
doze representantes  do povo, e o vereador ‘Corazinho’
coloca o seu endereço para o povo  do Riozinho,  moro  na
Avenida São Paulo,  2134,  ‘tô’ à disposição, vai tomar  um
cafezinho com o vereador Corá. Um abraço. Que Deus
abençoe. Uma boa semana para todos”. O senhor
presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
agradece a presença da polícia militar, destacamento da PM
do Riozinho, Comando do Sargento Bernardes, e a presença
do GOE, sob o comando  do Cabo Almeida. O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Vereadora Maria Simões, em seu nome, vereadora
cumprimento todas as mulheres  presentes  nessa sessão
itinerante, é um privilégio estar aqui nesta noite, no
Riozinho, onde na,  perdão, na eleição passada,  obtive aqui
quatorze valorosos, preciosos e muito importantes quatorze
votos, ao qual lá no final ajudaram  no êxito da minha
eleição. Agradeço de coração, na eleição retrasada  obtive
aqui vinte  e nove,  diminuiu  para  quatorze,  mas  jamais  irá
diminuir o meu compromisso,  a minha alegria com o
Riozinho, com  as pessoas  que  aqui  residem,  com  todos  os
pioneiros que ajudaram  aqui  neste  local.  Então fico  muito
feliz, e repito,  agradecido  pela   votação passada,  ao qual,
obtive êxito em se eleger  um dos  representantes do  nosso
povo da nossa  Câmara Municipal  de Cacoal.  Cumprimento
todos os  desportistas  presentes  aqui  em nossa  sessão, em
nome do meu amigo Riveria, meu amigo Juvercino,
dividimos bons  momentos no esporte,  fico   muito  feliz  em
vê-los aqui, e os demais desportistas sintam-se
cumprimentados. Cumprimentos meus irmãos evangélicos, e
também os não evangélicos, obrigado pela presença de cada
um de vocês. A assessoria  do deputado  e  presidente  da
Assembleia Legislativa  do Estado  de Rondônia, Maurao  de
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Carvalho, sintam-se cumprimentados, obrigado por estarem
aqui.  Em nome do meu amigo, o ‘seu’ Carlos, lá do
Industrial, muito  presente  em nossas  sessões, e veio  aqui
nos prestigiar  no Riozinho.  Obrigado  a todos,  aos nossos
servidores da Câmara Municipal também, obrigado por estar
aqui nos auxiliando,  e muito  bem, em nossa sessão. Eu
gostaria, senhor  presidente,  de iniciar  meu discurso,  que a
nossa Casa  de  Leis  envie um ofício ao secretário de Obras,
vou tomar a liberdade  em nome do vereador  Nilton,  em
nome  do vereador Pedro Rabelo e também em nome desse
vereador que vos fala, para que realize a recuperação, com a
máxima urgência, na Rua Florianópolis, ali no bairro
Liberdade, onde se encontra  um caos. Eu já tive, estive,
melhor dizendo,  visitando  essa localidade  junto  ao nosso
secretário de Obras,  Elcirone,  entendo  que a demanda  é
muito grande, enorme,  na cidade de Cacoal, aqui no
Riozinho não é diferente, nas  nossas  linhas  também não é
diferente, mas ali na Rua Florianópolis as pessoas  não
conseguem sair ao menos  de moto  das suas residências,
então é uma situação crítica que merece  todo carinho  e
atenção da nossa secretaria de Obras. Eu gostaria que fosse
enviado esse ofício com máxima urgência, para que sejamos
atendidos ali, esse povo tão merecedor,  que precisa ter
condições de ao menos sair de casa”. Em aparte o vereador
Pedro Henrique  Rabelo  diz:  “Só para  contribuir  com  o seu
discurso, realmente nós tivemos ‘in loco’ na Rua
Florianópolis, que é a rua que passa em frente ao SAAE, e no
final dela ‘tá’ uma situação muito crítica. Eu quero aqui dizer
a minha indignação com a secretaria de Obras, em especial,
o coordenador  de iluminação pública, porque  nós pedimos
que fossem  lá atender  aquela  população, para trocar  pelo
menos as lâmpadas, já que  as ruas  não ‘está’ dando  para
passar, mal  de a pé, mas que trocassem as lâmpadas, para
oferecer um pouco de segurança aos moradores a noite. Eles
tiveram a coragem de ir lá e trocar apenas três lâmpadas, lá
no final  da rua,  e deixou o restante da rua apagada,  então
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quero aqui registrar e cobrar que eles possam estar voltado
lá e atender essa população com decência, aqueles possam
fazer um bom  trabalho  lá, e com  certeza  a população vai
ficar agradecida.  Obrigado ”. Em aparte o vereador  Mario
Angelino Moreira diz: “A situação da Rua Florianópolis, ela é
problemática, no sentido de nível dela, quando eu fui
secretário eu tentei recuperar aquela rua, ali se você coloca
cinco ou  seis  centímetros de material,  de cascalho,  a água
vai para dentro das casas, porque as casas foram
construídas abaixo do nível da rua. Eu entendo o ‘Cirone’, eu
entendo a secretaria de Obras, porque não sei se eles foram
fazer, já esse  ano,  mas  na hora  que  for,  vai ter problema,
inclusive, com o Ministério Público. O morador levou a
secretaria de Obras no Ministério Público, eu fui lá e tirei o
material, para  que  a água não entrasse mais  na casa  dele,
só que aí a rua ficou baixa, não teve como recuperar. Então
ali a Rua Florianópolis ela é atípica, porque as casas, tanto
ali, como no bairro Santo Antônio, as casas é abaixo do nível
da rua. Obrigado,  presidente ”. Continuando  o  discurso  o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Eu que agradeço
vereador Pedro, vereador Mário ‘Jabá’, pela colaboração de
vocês. Saliento também que entendo perfeitamente  a
necessidade aqui dos nossos moradores do Riozinho,
iluminação pública, recuperação das ruas, asfalto, um posto
de saúde estruturado,  com  médicos, com ambulância, com
enfermeiros, entendo  toda essa necessidade.  Então quero
dizer aos senhores e as senhoras, residentes aqui do
Riozinho, eu reivindiquei ao deputado federal Nilton
Capixaba, que o mesmo  tinha me informado  também a
questão de oito quadras poliesportivas,  perdão, oito
quadras de futebol  sintético para  o estado  de Rondônia, é
uma emenda através do  Ministério dos  Esportes.  O que  eu
quero dizer  com  isso?  Perfeitamente poderia  ter  solicitado
esse valor de  duzentos e cinquenta mil cada, para a Saúde,
por exemplo,  mas  não podemos  tirar  já de um  ministério,
que foi justificado  para quadra sintética, e não posso,  o
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deputado não pode transformar isso aí na Saúde. Mas quero
dizer que oito quadras, este vereador que vos fala, solicitou
ao deputado  Nilton  Capixaba,  para que coloque  uma no
Santo Antônio e outra  aqui no Riozinho.  Em contato  hoje
com o nosso  diretor  adjunto  do DER, senhor  Luiz Carlos
Katatal, o qual manda  um abraço a toda comunidade  do
Riozinho, o mesmo  informou  que esse processo  está se
licitando, em breve teremos uma quadra de futebol sintético
aqui no  Riozinho  também. E nós não podemos,  senhoras e
senhores, deixar  que  aconteça o que  aconteceu aqui  nesta
quadra, um abandono,  dinheiro  público que ali está, eu
confio nos senhores,  e nós iremos fazer a nossa parte
também, fiscalizar para que essa quadra de sintético não se
transforme como está esta quadra poliesportiva,  que se
encontra no dia de hoje  num  abandono  total.  Eu entendo
que o esporte também é uma ferramenta de educação, e por
isso que esse vereador solicitou do deputado uma aqui para
o Riozinho,  para as  nossas crianças, os nossos jovens, aos
nossos veteranos  também, praticar o esporte.  Então fica
aqui registrado,  o deputado  federal  Nilton  Capixaba,  não
tem feito  mais  que a sua obrigação, em trazer  benefícios
para ao estado de Rondônia, para Cacoal, e aqui o Riozinho
será agraciado, fico muito feliz por isso. E também entendo
e fico feliz, vereador  ‘Jabá’, pela informação que Vossa
Excelência, junto com a vereadora Maria, junto como
vereador, me falha a memória agora,  ‘Corazinho’, perdão,
foram ao SAAE, fico muito feliz de saber que o saneamento
básico irá acontecer,  será providenciado  aqui no Riozinho
também. Eu falo porque conheço a situação, porque vivo ela
ali no Santo Antônio, nós ali  também não temos um palmo
de saneamento, e é uma  questão de saúde pública, e vocês
‘tão’ de parabéns de ter acompanhado  essa situação, e o
Riozinho será agraciado,  merecidamente,  com a rede de
esgoto, e nós iremos cobrar e fiscalizar, enquanto  nós
tivermos ali representando  nosso  povo. Fico muito feliz,
sinto-me que também prestigiado,  porque  chegou no
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Riozinho, vai chegar no Santo Antônio, e peço a Vossa
Excelência se  une a este vereador, aquele que tem contato
com o senador,  com  deputado  federal,  deputado  estadual,
os nossos  representantes, somem com este  vereador,  para
que realmente  seja acontecido  isso aqui no Riozinho,  e
também no  bairro  Santo  Antônio e a outra localidade   que
faltar na cidade  de Cacoal.  Pode  ter tudo,  mas  se não ter
saúde, a gente  não tem  nada.  Então o saneamento básico
virá de uma forma esplêndida e valorosa,  e os senhores
estão de parabéns. No mais,  quero  agradecer  a Deus  por
essa oportunidade,  agradecer  pela  minha  vida.  Desejo  aos
senhores e as senhoras,  que Deus  continue  abençoando e
prosperando na vida de vocês e tenham uma ótima semana.
E finalizo, vereador Corá, com o desejo de felicidades, Deus
lhe abençoe sempre, e claro, continue essa pessoa humilde e
trabalhadora, em prol do povo de Cacoal. Meu muito
obrigado. E finalizo, perdão, não poderia deixar de
cumprimentar aos nossos alunos e alunas presentes aqui, na
nossa sessão itinerante.  Deus  abençoe muito  obrigado ”. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Gostaria de cumprimentar  em nome da
vereadora Maria Simões, a Escola Família Agrícola, que aqui
está presente,  a EFA, mandar  um abraço para a diretora
Maria Bernadete e a todos os alunos aqui presentes, sintam-
se todos  cumprimentados,  e a Escola   Celso  Ferreira,  e ao
nosso diretor  Roberto  e a vice  Angelita  e os alunos  dessa
escola, uma  boa noite  a vocês. O agradecimento  a polícia
militar que está aqui presente fazendo a segurança.
Gostaria de agradecer a presença dos secretários
municipais, professor  Bertino, da SEMED, Pedro Buralli,
Chefe de  Gabinete, Fernando Minervino, de Turismo, sejam
todos bem vindos nesta noite. Também quero cumprimentar
o meu amigo Adailton ‘Fúria’, ex-vereador, que lutou muito
pelo bairro do Riozinho.  Agradecer  a presença do Cleber
Júnior, ele que é assessor do deputado Maurão de Carvalho,
o nosso  empresário ‘Val’, da Rondônia Veículos, muito  me
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honra com a sua presença, ‘Bené’, encarregado lá da Obras,
Luzia do Zé Panela, pioneira aqui do Riozinho, foi
companheira aí na campanha  a vereador.  Cumprimentar  a
minha amiga  Priscila  Chagas,   representando aí a SEMAST,
que também muito trabalha pelo bairro do Riozinho. Senhor
presidente, gostaria  de iniciar  o meu discurso  e falar um
pouco sobre uma conversa que eu tive com um
representante da Associação  de  Pais  e Amigos dos Surdos
de Cacoal, ele ‘tá’ aqui, está aqui presente,  meu amigo
Jadilson, gostaria que o Jadilson, se possível, sinalizar  com
a mão, para que todos possam ver, ele é  deficiente auditivo,
participa sempre das nossas sessões, ele que é uma pessoa
que está buscando  o direito  dos surdos  em Cacoal.  E na
semana passada nós tivemos discutindo em gabinete
algumas ações para ajudar  a associação deles,  tendo  em
vista que Cacoal necessita  de um apoio na questão de
intérpretes em empresas  e locais públicos. Infelizmente,
hoje eu quero trazer uma notícia a vocês, que nós perdemos
um surdo no hospital HEURO, um surdo que chegou lá para
ser atendido, não havia um intérprete de LIBRAS para saber
o que  ele estava  sentindo  naquele  momento,  infelizmente,
ele teve uma infecção, e depois algumas paradas cardíacas,
e o Erivan veio a  óbito. E isso nos deixa muito  triste,
indignados com  a situação, tendo  em vista  que  o hospital
não tem uma pessoa pra atender os nossos amigos surdos,
mas que eles  poderiam  ter pelo  menos  consciência de ter
ligado para  a associação ou ter ligado  para  as faculdades,
que tem intérpretes de LIBRAS,  para ter atendido  esse
cidadão que perdeu  a vida  no hospital  HEURO,  de Cacoal.
Então quero aqui registrar, dizer à população que nós
precisamos unir forças, porque o deficiente, você pode não
ter na sua família, mas o seu vizinho tem, o seu amigo tem,
alguém próximo tem.  E eles  são cidadãos, eles  têm títulos
de eleitores,  e nós temos  que representar  eles aqui,  com
força, com garra, e durante  essa minha conversa  com o
Jadilson, que representa  essa associação, nós estávamos
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procurando alguma medida, para que Cacoal seja atendida.
E aí nós pesquisamos   vários projetos  que já existem,  já
existem no nosso país, como um Disk LIBRAS  ou uma
central de atendimento.  Que  quando  uma  empresa  ou um
órgão público, necessitar  desse tipo de atendimento,  a
associação irá realizar  esse atendimento. Então estamos aí
buscando projeto, em breve, tenho certeza que vamos
alcançar o nosso objetivo,  vereado  Mário”. Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: ”Pedro, eu quero
parabenizar  o seu discurso, e dizer que essa é uma
preocupação do meu mandato desde o começo, essa lei  foi
aprovada pelo meu gabinete, através do projeto de tradução
de LIBRAS. Parabenizar você também, por estar abraçando.
A Câmara passada,  o mandato passado, que nós somos em
quatro vereadores que  votaram a área ‘destitucional’, para
que eles também pudessem  ter área deles,  para fazer a
associação. A gente sabe que cada coisa é a seu tempo e ao
seu passo,  mas  nós fizemos,  e vamos continuar fazendo.  E
você ‘tá’ de parabéns, né, a Vossa Excelência ‘tá’ de
parabéns por essa fala, e temos que continuar dando voz a
esse povo que não escuta, mas que tem voz sim senhor. São
profissionais, e que votam acima de tudo. Parabéns Pedro, e
dizer que  nós não estamos inerte, de  dois  mil  e treze para
cá, as coisas já mudaram em nosso município. Parabéns pra
nós, e parabéns, inclusive,  para vocês da Mesa, que se
tomou atitude  através da Mesa,  né, o senhor  faz parte  da
Mesa também, vereador  Pedro Rabelo,  de ‘tá’ colocando
intérprete, que já era para ter acontecido  lá atrás, mas
devido algumas  coisas  que aconteceram,  não deu  certo,  e
tudo ao seu tempo. Parabéns, Pedro”. Continuando  o
discurso, o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Obrigado,
vereador. Gostaria  só de concluir  esse  assunto  e dizer  que
nós, vereadores,  precisamos  unir forças para ajudar a
associação, eles que ganharam  terreno,  mas agora eles
precisam levantar a sede deles, até mesmo para poder
oferecer essa central de atendimento.  Então fica aqui a
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nossa cobrança, e o nosso pedido de apoio aos nossos
amigos DEA’s, e dizer  a todos  os  surdos  em Cacoal,  que
vocês tem que ter representatividade,  que vocês também
devem sair candidatos  a vereador, nós precisamos  que
todos tenham seus representantes, que possam lutar  pelas
causas de cada um de vocês.  Senhor presidente, eu gostaria
de mencionar a respeito do curso que o nosso gabinete ‘tá’
oferecendo em parceria com a Câmara de Cacoal e a Escola
do Legislativo,  em Porto Velho. Nós abrimos cinquenta
vagas, e foram  todas  preenchidas,  em apenas  dois  dias,  e
nós estamos  felizes.  E também quero  agradecer  a Vossas
Senhorias, que pediram aos assessores para que pudessem
estar participando  deste curso, tendo em vista que pra
gente oferecer este curso para a comunidade, nós
precisávamos de um mínimo de vinte  cinco  por cento,  de
servidor da Câmara, e a gente  conseguiu  preencher  essas
vagas. Então fica  o meu agradecimento aos vereadores e a
comunidade, tivemos três inscritos do bairro Riozinho, para
participar desse curso, e mês que vem teremos outro curso,
vamos aí abrir mias vagas. Fica aqui também o meu
agradecemos ao presidente  da Assembleia  Legislativa,  o
deputado Maurão de Carvalho, que também nos apoiou com
essa conquista.  Senhor  presidente,  eu gostaria  que fosse
enviado um ofício ao DER, para que eles possam realizar um
paliativo na estrada que dá acesso ao IFRO, aquela estrada,
eu estive essa semana lá, realmente está muito complicado
de se chegar até a escola, de carro ou a pé, muitos buracos.
Eu já fui informado  que o DER, ele vai assumir  aquela
estrada, mas primeiro,  a estrada precisa ser doada ao
estado, e a escola  IFRO,  já está correndo  atrás de toda  a
documentação, só que enquanto esse processo demora, que
é um pouco lento, que eles possam realizar pelo menos um
tapa buracos,  jogar  um cascalho  ali, porque  o ônibus que
carrega as crianças, até mesmo os professores, que passam
por ali, é uma situação muito complicada.  Até convido
vocês, um dia que quiserem visitar o IFRO, o nosso reitor, o
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professor Deives, ele vai estar pronto para receber vocês, e
falar um pouco, de todas as conquistas do Instituto Federal,
aqui de Cacoal,  que foi a melhor  escola  com  resultado  do
Enem, no ano passado. Então fica aqui o nosso
agradecimento, os nossos parabéns. E vamos falar um
pouco sobre o Riozinho, afinal hoje a sessão itinerante aqui
no bairro do Riozinho, e a população veio muito ansiosa, pra
saber o que de bom está por vir. Mas hoje eu fiquei caçando
palavras para poder  falar para falar pro Riozinho,  porque
dizer para o Riozinho, que as ruas estão cheias de buracos,
que a quadra está abandonada, que não tem rede de esgoto,
que o postinho  ‘tá’ em péssimas condições, que não tem
creche, que a travessia  da BR, continua  a mesma  coisa,
perigosa para as s crianças irem até o colégio, a ponte está
em situação de cair,  isso todo mundo já sabe, todos já tem
ciência, inclusive, a nossa prefeita. Então eu quero dizer pra
vocês, que eu, enquanto  vereador,  mesmo  sendo  da base
aliada da prefeita, do partido do PMDB, nós temos cobrado,
incessantemente todos os dias, diariamente, da nossa
prefeita, que seja olhado  pelo  Riozinho.  O Riozinho  elege
vereador, elege prefeita, mas depois ninguém vem aqui dar
uma assistência pra  vocês. Quando  nós postamos  fotos  no
nosso Facebook, das coisas que estão sendo feitas, o
pessoal do Riozinho vai  lá, “E o Riozinho? Ninguém lembra
do Riozinho,  cadê o pessoal  que só vem aqui pedir votos?”
Então fica a nossa  cobrança, aos nossos  secretários que
estão aqui, ao chefe de gabinete, fala para a prefeita, que no
dia que nós viemos aqui comemorar a vitória, né, Luzia, que
nós subimos  num carro, nós quase caímos do carro por
causa dos  buracos  que tinham  aí, e até hoje  não foi feito
nada por esses  buracos. Eu quero dizer para vocês que nós,
enquanto vereadores, nós somos fiscalizadores, nós
indicamos ao Executivo, mas nós não temos o poder de ir lá
pegar a máquina dentro da secretaria, e vir trazer até a rua
de vocês, mas nós temos o poder de cobrar do Executivo, de
cobrar dos nossos secretários, que algo seja feito por vocês,
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e isso  nós estamos  fazendo.  Agora,  se não estamos  sendo
atendidos, nós precisamos saber o porquê? Então fica aqui a
nossa cobrança, o ‘Bené’ que representa  a secretaria  de
Obras, está aqui,  por  favor,  ‘Bené’, leva  isso  até o ‘Cirone’,
que é o secretário de Obras,  para  que  ele  dê uma atenção
para o Riozinho,  que não  vamos  esperar  o ano  que  vem,
para quando for ter eleição, para eles mexam aqui.  Porque
ano que vem,  meu  querido,  vocês vão querer  vir aqui  pra
pedir voto  para deputado,  mas o povo  do Riozinho  não é
burro não, o povo do Riozinho é um povo esperto e vai dar
resposta na urna, e eu espero isso de vocês. Bom, seu
presidente, pra encerrar  o meu  discurso  eu gostaria  que
fosse enviado  oficio  ao DNIT,  solicitando  que  eles  possam
fazer a limpeza desse mato, que está em volta da nossa BR,
da nossa marginal, e que esse ofício fosse enviado também
à secretaria de Obras, porque, se na BR de Cacoal, a
secretaria de Obras,  junto  com  o Meio  Ambiente,  limpou,
porque que na BR do Riozinho não pode limpar? Então que
enviam esses  dois  ofícios ao DNIT,  a secretaria  de Obras,
pedindo a limpeza  dos canteiros  da BR e da marginal.  E
quero indicar mais ainda, que envie um ofício para o DNIT,
para que  eles  possam  fazer,  implantar  uma iluminação, do
Instituto Federal  até a ponte do  Riozinho,  para  melhorar a
iluminação, tendo em vista que hoje, eu vindo com os meus
assessores no carro, a gente se perguntou,  mas cadê o
Riozinho, que não chega. Quando gente se percebeu o mato
estava tão alto, que a gente não conseguiu  enxergar  as
luminárias dos postes, quer dizer, os postes que tem
lâmpadas, né, que funciona. Então fica aí a nossa cobrança,
que possa ser enviado o ofício. Eu quero agradecer a
presença de todos e dizer que o gabinete do vereador Pedro
Rabelo, o vereador  mais  jovem  de Cacoal,  está de portas
abertas para  receber  vocês e a reinvindicação de cada  um
de vocês. Meu muito  obrigado.  E que Deus abençoe”. O
vereador Nilton Cesar da Mata,  SD, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente, eu quero pedir a Mesa que
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encaminhe um ofício à secretaria  do Meio  Ambiente  para
que possa fazer uma poda das árvores ali na praça do
Teixeirão, e os demais pontos da cidade que ‘está’
instalados as câmeras de vídeo monitoramento,  para
facilitar assim a visualização dos técnicos, que fazem o
trabalho de vídeo monitoramento.  E também, senhor
presidente, ainda falando para o secretário de Meio
Ambiente, que ele faça a limpeza da praça do bairro Brizon,
que está em total abandono, uma vergonha,
completamente, absolutamente uma vergonha para o nosso
município, a rua que dá acesso  ao hospital  Regional  de
Cacoal. Várias pessoas de outros municípios passam
naquela rua, indo para o hospital  Regional,  e eu fico me
perguntando, eu acredito  que eles devem  fazer a mesma
pergunta, cadê a administração de Cacoal?  Por quê? Não é
agora, entra prefeito, ou melhor, sai prefeito, entra prefeito,
e continua.  E parabenizar  ao vereador  Pedro  Rabelo  pelo
discurso, ele  lembrou muito bem das questões do Riozinho
aqui. Pontuou  muito bem, Riozinho  na mesma situação,
entra prefeito,  sai prefeito,  as pessoas   só  procuram  o
Riozinho, realmente  pra fazer  curral  eleitoral,  pedir  voto
aqui no Riozinho, benefício que é bom, nós notamos que não
acontece, uma vez a cada quatro anos nós  percebemos isso
visivelmente, ‘tá’ claro  isso.  Mas  é muito  importante  esse
momento aqui  na sessão itinerante, aqui  no Riozinho,  para
que as pessoas tomem conhecimento  do que é falado,
praticamente, em todas as sessões na Casa de Leis, pedindo
e reivindicando ”. Em aparte o vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra  diz: “Eu só queria,  para que não deixasse
passar uma coisa que me incomoda  muito,  em relação a
esse vídeo monitoramento. Eu  sou totalmente contra vídeo
monitoramento em colégio, por exemplo, eu sou totalmente
contra, há muitas pessoas  que dizem:  “Mas, porque você é
contra?” Que é lugar para você colocar um vigia, um guarda,
primeiro você vai gerar empregos, segundo, você coloca um
vídeo monitoramento nas escolas, como já foi roubado aqui
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no Celso  Ferreira,  caixa  de som,  televisão e tudo  mais,   e
depois que foi roubado, mesmo que você prenda o ladrão, o
produto não volta,  nós estamos sem até hoje. Então, sou a
favor assim,  pra que seja  auxiliado  a polícia militar,  a
polícia civil,  no trânsito, mas nas  instituições de ensino eu
sou a favor  do  vigia,  eu acho  que o vigia   resolve. O vídeo
monitoramento, às vezes,  ele  dá uma ajudada,  mas não
resolve, o vigia  sim.  Obrigado ”. Continuando  o discurso  o
vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, presidente. É
logico, quando  você fala do vídeo monitoramento,  Vossa
Excelência fala do vídeo monitoramento  das escolas,  eu
também fui diretor  de escola  da rede estadual,  da Escola
Bernardo Guimarães, por quatro anos e meio, diretor eleito
e reeleito,  daquela comunidade,  tive a oportunidade  de
trabalhar com os vigilantes  e também trabalhar com o
sistema de vídeo monitoramento.  Lógico que é, não é um
vídeo monitoramento, se instala  as câmeras nas  escolas,  e
caso aconteça alguma coisa, vamos ter que buscar no outro
dia, estar verificando a gravação, para buscar aí as pessoas
que praticaram o delito. Mas o vídeo monitoramento,
presidente, que eu estou falando,  que realmente tem trago
resultados positivos  para o município de Cacoal,  é aquele
vídeo monitoramento  que ‘tá’ lá no quartel da polícia
militar, que ele tem um diferencial  bastante  interessante,
ele alcança aí aproximadamente mil e oitocentos metros, ele
tem um zoom,  né, muito  interessante,  muito  importante,
onde ele consegue  fazer a identificação, por exemplo,  de
uma placa  de moto, e letras e números, né, então tem sim,
feito um diferencial, por isso que a gente pede reforços para
a secretaria  de Meio ambiente,  para fazer as podas das
árvores, repetindo  aqui, aonde ‘está’ instalada   todas  as
câmeras de vídeo monitoramento, para facilitar a visão, ok.
Muito bem, como eu estava falando, em relação ao Riozinho,
como, repito,  o vereador  Pedro  colocou  muito  bem,  usam
sempre aos mesmos discursos, é uma coisa interessante que
eu observei, até no período da campanha eleitoral, aqui no
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distrito do Riozinho ou bairro, que é Cacoal, a nossa
prefeita, no seu plano de governo,  prometeu  aqui uma
creche, espero que vai sair, apenas cinco meses, então
acredito que vai  sair, eu não sei se foi promessa,  ou se foi
uma solicitação dos moradores do Riozinho, mas é
importante. É logico que Riozinho não precisa só de creche,
precisa de tapa buracos, precisa de rua limpa, aquela
quadra ali poliesportiva, como visualizamos, ali está
completamente abandonada,  enfim, Riozinho está jogado a
própria sorte,  mas como  foi dito  aqui,  os vereadores  tem
cobrado, muito, todas as sessões. Tem um ou outro
vereador, cita Riozinho,  pede melhorias  para esse bairro,
lamentavelmente, nós sabemos  que a coisa pública, em
algumas situações, por falta de gestão, por questão de
realmente ser ruim a administração, como  já  aconteceu
neste município, todo,  mundo sabe,  né. Espero  que  não se
repita, outras  situações, se esbarra  na burocracia,  e quem
paga sempre é a população. Agora, seu presidente,
considerando que  o Riozinho  é parte  da história viva,  uma
sessão realizada  no Riozinho  precisa  ser destacada  de um
modo especial,  porque  os fatos  de nossa  história, embora
seja ignorados  por  muitos,  precisa  ser refletido  por  nós, é
importante fazer essa reflexão, para que fique nos anais do
Poder  Legislativo, de Cacoal, um pouco da história
esquecida. Cacoal é hoje um dos municípios mais
importantes de Rondônia, é um dos municípios mais
importantes da Amazônia brasileira, e o Riozinho está
inserido neste contexto,  foi justamente  aqui, neste  local,
que Marechal Cândido Mariano da Silva Rondon, o Marechal
Rondon, chegou em mil novecentos  e sete, conforme  o
marco que existe até hoje, na entrada de Riozinho. Rondon
não teve a sorte de ter valorizado,  de ser valorizado,  como
merecia, em nosso estado, estado, aliás, que ganhou o nome
a partir do nome de Marechal Rondon. É interessante
lembrar que Nova York, uma das principais  cidades do
mundo, tem um museu, exclusivamente criado, para
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homenagear Rondon, até hoje, o museu nos Estados Unidos
existe, e foi uma iniciativa do ex-presidente  Theodore
Roosevelt, amigo, amigo do Rondon, que esteve nesta
região por volta do ano de mil novecentos  e treze. Na
mesma época, um pouco antes de Roosevelt,  em mil
novecentos e doze,  chega aqui  em Riozinho,  o guarda-fios,
função que exercia Anísio Serrão de Carvalho,  uns dos
homens de confiança de Rondon, Anísio Serrão foi o homem
que deu  o nome a Cacoal,  o nosso  município. Antes  disso,
então, o povoado  era  chamado  de Nova  Cassilândia, nome
que muitos cacoalenses talvez nem sabiam. Quem não sabe,
o marechal  Rondon  e o guarda-fios  Anísio Serrão, merece
um museu, né. Nós sabemos que as coisas  são tão simples
assim, hoje estamos  lutando,  como  disse  agora pouco,  é
para que as ruas e avenidas tenham pelo menos condições
de acesso, que as pessoas tenham liberdade de andar, sem
riscos de  cair  nos buracos e sem serem picados  por cobras
aí, porque o matagal ‘tá’ grande. Pessoas do Riozinho, quero
deixar bem claro, eu não vim aqui hoje no Riozinho  par
fazer nenhuma  tipo de promessa,  porque promessas,  as
pessoas do Riozinho já ‘está’ cansadas de ouvir, e não é  de
hoje. Eu vim aqui hoje pra estar fazendo esses
apontamentos, dizendo  que  Riozinho  é um  distrito,  ou um
bairro que  seja,  que  está realmente  no contexto  do nosso
município, que merece  respeito,  e que nós vereadores  de
Cacoal, estamos trabalhando, buscando melhoria e
defendendo a nossa população, sem nenhum tipo de
demagogia, é a nossa obrigação. Por isso, professor Nilton,
vereador deste município, coloca seu gabinete à disposição,
para estar ouvindo a população, e realmente defendendo o
interesse da população. Quero desejar a todos, uma semana
ricamente abençoada, e que Deus nos abençoe obrigado”. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta  a
todos e diz:  “Quero aqui  registrar  a presença do  professor
Bertino, secretário de Educação, ‘Brito’, diretor  da SEDAM,
Fátima, gerente da UBS aqui do nosso distrito do Riozinho.
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Quero fazer um registro  especial ao nosso ex-vereador,
Adailton ‘Fúria’, que se encontra  presente,  obrigado  pela
presença, quero aqui registrar a presença do ‘Manelão’, uma
pessoa que tem lutado pelo distrito do Riozinho. E em nome
da Luzia do ‘Zé’ Panela, quero aqui deixar meus
cumprimentos a todos os moradores  aqui do distrito  do
Riozinho. Quero  aqui fazer um agradecimento  especial  ao
Sargento Bernardes,  que  faz parte  aqui  da base  da polícia
militar,  aqui  do distrito do Riozinho. E quero aqui
agradecer aos nossos  servidores  da Câmara, em nome  do
Allen, que tem  assim,  batalhado,  e hoje,  praticamente,  os
nossos servidores  dedicaram  o dia inteiro,  para acontecer
essa Câmara Itinerante. Mas, também quero fazer um
agradecimento especial ao presidente do Poder Legislativo,
o senhor Paulo Bezerra, conhecido como ‘Paulinho do
Cinema’, Paulinho,  esse projeto  de lei, que é de minha
autoria, criando   a Câmara Itinerante, ele  foi  aprovado  em
dois mil e treze,  e se está aqui quatro  vereadores,  ‘Jabá’
Moreira, Valdomiro  Corá, Claudemar  Littig, e eu, Maria
Simões, e também aqui contamos  naquela  época, com o
apoio do nosso ex-vereador Adailton ‘Fúria’, pra que
aprovasse esse projeto de  lei,  chamado Câmara Itinerante.
Mas porque  que que a vereadora  Maria  Simões teve  essa
ideia? É uma maneira de aproximar  o Poder Legislativo
junto com a população, olha que belíssima sessão aqui hoje.
Está presente a polícia militar, os secretários da prefeitura,
a Câmara Municipal, os nossos servidores, os nossos alunos,
isso é uma  aproximação da Câmara com a nossa população.
E isso,  quero  dizer  aqui  a vocês, só aconteceu  porque  nós
tivemos o empenho  do presidente  da Casa,  ‘Paulinho  do
Cinema’, Paulinho na sexta-feira, falei: “Presidente, o
senhor precisa da minha ajuda, do meu gabinete? ” Ele
disse: “Não vereadora, fica  tranquila que eu vou resolver e
nós vamos realmente executar a Câmara Itinerante.” Sem o
apoio dessa presidência, nós não estaríamos aqui hoje,
realizando esse projeto,  que é de suma importância, de
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discutir, de ouvir, de trazer a Câmara mais próxima da
população. E eu fico triste, senhores vereadores, quando eu
vejo alguns servidores  ou assessoria,  murmurando,  com
relação a esse  projeto,  que  tira  a nós da mesmice de  toda
segunda-feira, para  estar junto com a população. Eu quero
aqui agradecer  o diretor  Roberto,  a sua vice,  por receber
aqui na escola. Na sexta-feira passada eu estive aqui,
realizando palestras,  sobre drogas  e suas consequências,
junto com os alunos dessa escola, tivemos a participação do
AA, aqui presente, tivemos a participação da base da polícia
militar aqui  do Riozinho.  Eu quero  aqui  fazer  jus  a policia
militar, que faz parte desse projeto, Projeto ‘Papo Reto’, que
é de minha autoria. Hoje nós temos aqui na base, o sargento
Bernardes, que assumiu  aí este mês, a base da policia
militar, e ele está disposto  a fazer um trabalho próximo da
comunidade. Então fica aqui um aviso  a toda população,
aqui do  distrito  do  Riozinho,  que  qualquer  coisa,  dúvidas,
procure a base da polícia militar, a policia militar é parceira
da comunidade, e vocês tem uma polícia muito próxima de
vocês, então saiba usar, procure a polícia, que com certeza
nós teremos  aí um distrito  mais tranquilo,  que é esse o
intuito da base da polícia militar  aqui. Hoje  pela manhã
estive na Escola Cora Coralina,  estivemos  ali atendendo
mais de cento  e cinquenta  alunos,  pela  manhã, levando  aí
essa tão famosa droga, que vem aí trazendo consequências
gravíssimas na vida dos nossos jovens e dos nossos
adolescentes. Esse nosso projeto, Projeto ‘Papo Reto’, é um
projeto que graças a Deus, tem aí  livrado os nossos jovens
do caminho  das drogas. Eu queria aqui que essa Mesa
encaminhasse um ofício ao deputado federal Nilton
Capixaba, parabenizando o Nilton Capixaba pela
sensibilidade, na sexta-feira  tive uma reunião, presente
numa reunião, eu, o deputado  federal Nilton Capixaba,
juntamente com os servidores da Eletrobrás, para discutir a
privatização da Eletrobrás. Hoje  tem essa discussão para
privatizar a Eletrobrás, nós somos contra essa privatização,
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e nós tivemos  todo  o apoio  do nosso  deputado,  inclusive
hoje, o deputado  lá em Porto  Velho,  recebeu  o sindicato,
recebeu os  servidores  da Eletrobrás, e já conversou com o
deputado Maurao  de Carvalho,  presidente  da Assembleia
Legislativa, pra realmente, tentar aí, de uma maneira
política intervir  nessa  não privatização da Eletrobrás. Que
nós sabemos  que a Eletrobrás é um  patrimônio público, e
nós jamais podemos aí deixar que isso venha acontecer no
nosso estado de Rondônia. Senhor presidente,  falando
agora especificamente  de Riozinho,  realmente,  Riozinho,
ele, ele é, ele tem uma  característica diferente  dos  nossos
bairros, do outro lado da cidade, Riozinho tem uma
população aproximadamente aí de quase  três mil  pessoas,
Riozinho passa por uma situação difícil, não só neste
momento, Riozinho passa por uma situação difícil há quatro,
há oito anos atrás, e uma das reclamações da base da
policia aqui, é com relação a segurança, é difícil fazer a
segurança num distrito aonde não tem iluminação pública. É
difícil fazer segurança aonde não tem condições do veículo
chegar pra fazer a  segurança, mas, eu espero que
realmente  o nosso  secretário de Obras venha fazer um
serviço, não paliativo,   no distrito  do Riozinho,  mas que
venha aqui, e que resolva o problema do Riozinho,
principalmente com relação a esses buracos, que está muito
difícil de trafegar, e principalmente,  com  relação a
iluminação pública, Riozinho, ele tem que ter um tratamento
diferenciado. Outra  situação que nós podemos  verificar,  é
que na maioria  das  vezes a prefeitura não faz,  não porque
não quer, vereador  Pedro Rabelo  discursou  aqui dizendo
que a prefeita, quando eleita, andou nos carros aqui,
agradecendo os votos que ela teve, sim, a prefeita tem cinco
meses de mandato, quatro meses, praticamente, de chuvas,
e eu estou  na esperança que ela realmente  venha  ter um
olhar diferenciado,  Luzia,  aqui  para  a distrito  do Riozinho.
Até porque a prefeita, sempre veio aqui no distrito  do
Riozinho, teve a maioria dos votos aqui no distrito  do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

Riozinho, e é por isso que eu espero  que realmente  ela
tenha esse olhar diferente  para  os munícipes aqui do
distrito do Riozinho. No mais, seu presidente, eu gostaria de
agradecer novamente a Vossa Excelência, agradecer a toda
população aqui presente,  agradecer  a Deus, porque nós
estamos aqui somente porque há permissão desse Deus que
nós servimos.  Eu  desejo a todos os parlamentares, a todos
aqui presentes, e a todos aqueles que nos assistem em suas
casas, uma semana cheia de muita graça e muita paz.  Meu
muito obrigado ”. O vereador Rogério Soares Chagas do
PMDB, cumprimenta  a todos  e diz:  “O bairro  do Riozinho,
realmente é um bairro que esteve esquecido  por muito
tempo, e hoje não venho aqui criticar a administração
passada e falar mal do governante  que passou,  porque
‘quem casa com a viúva tem que cuidar dos filhos também’.
O vereador  ‘Rogerinho’ está aqui,  é do mesmo  partido  da
prefeita, mas  nem por  isso  vou  estar  defendendo, e tal,  se
estiver errado.  Eu ainda  acredito  que a fala da vereadora
Maria Simões, ainda é cedo, haja visto,  aqui o vereador
‘Rogerinho’, já estive cobrando também aqui melhorias para
o bairro,  um mutirão, que apesar  dessa  chuva,  ainda  não
pode ser concluído. Eu pedi  que venha  aqui  secretaria  de
Obras, que  venha  aqui  a SEMMA,  que  venha o pessoal  da
iluminação, que realmente faça aqui no Riozinho uma força
tarefa, para tirar esse pessoal do sufoco, porque a gente vê
que esse pessoal aqui ‘tá’ sofrendo,  é muito buraco, é
iluminação que ‘tá’ ruim,  é mato  que ‘tá’ aí na beira das
estradas, mas  eu  ainda vou dar um tempo, eu acredito que
o secretário ‘tá’ trabalhando, aquelas fotos, quem
acompanha o vereador ‘Rogerinho’, no ‘Faceboo’ vai  ver ali
que ‘tô’ acompanhando,  ‘tô’ reivindicando,  e estou sim,
sendo atendido,  porque  aquelas  fotos  que  posto  ali,  não é
brincadeira. Se  você for  lá na secretaria de Obras amanhã,
sete horas da manhã, você vai  ver que as máquinas que ali
estão, que  as máquinas que  estão em funcionamento, elas
estão saindo  pra trabalhar  sim,  só que  apesar  da chuva,  é
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uma demanda  muito  grande,  não tem  máquina que possa
estar atendendo o povo na hora que a pessoa quer, mas eu
acredito que  esse  problema vai ser  solucionado.   Todos  os
vereadores aqui estão empenhados,  estamos buscando
emendas, estamos buscando máquinas e maquinários,
emendas parlamentares, para  comprar novos maquinários.
Então, gente, vamos acreditar, vamos acreditar nessa
prefeita, vamos  acreditar  nessa  cidade  que a gente  vive,
vamos buscar  o melhor,  não vamos  ser pessimistas,  ficar
pensando que  não vai acontecer,  vamos  pensar  positivo,  e
se amanhã ou depois não acontecer, o vereador ‘Rogerinho’
‘tá’ lá com o gabinete aberto, pra  atender vocês, para estar
cobrando da prefeita,  para estar cobrando  do Executivo,
pode contar comigo e quem não puder ir lá, pode ligar aqui
no número do vereador ‘Rogerinho’,  nove, nove,  dois, oito,
trinta e um, trinta.  É isso  que eu tenho pra falar  pra vocês
aqui, moradores do  Riozinho.  E também ‘tá’ aqui  na minha
pauta, a fala do vereador  Pedro  Rabelo,  eu também fico
indignado, quero  falar aqui  a respeito  do hospital  HEURO,
eu fico indignado,  pois um deficiente  auditivo  chega no
hospital, não tem ninguém que possa  fazer  a comunicação
ali com o médico e chegar num caso desse. Eu peço aqui a
associação do deficiente  auditivo  que  procure  o Ministério
Público, que monte um processo, e que investigue esse caso,
porque esse caso não pode passar em branco. Eu falo aqui,
porque sábado, o meu pai, um pioneiro  de Cacoal,  tem
setenta e sete anos, dezessete anos que está numa cadeira
de rodas,  em cima de uma cama, ele sofreu um começo de
infarto, eu cheguei ali  no hospital HEURO, e aquele pessoal
ali, não falo todos, não quero generalizar todos os
funcionários não, mas  um ou  outro,  tem gente ali  que não
tem consciência, o meu pai que é cuidado por mim, cuidado
pelo meu irmão, que só comunica  com a gente,  pois  ele
perdeu a fala num derrame que ele teve há dezessete anos
atrás, as pessoas  ali não deixam  você acompanhar  o seu
parente. Não é só o deficiente auditivo, não, é o idosos que
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‘tá’ ali, que você acompanha dia a dia, que ele é acostumado
a comunicar  só com você, e chega  num hospital,  ele  sente
num lugar estranho, entendeu? E o médico, o enfermeiro, o
técnico, não sabe, não sabe identificar o que o paciente tem.
Então eu sugiro  aqui, presidente,  que manda  um ofício a
diretora do HEURO, para que possa ver isso aí com carinho,
olhar com  outros  olhos.  Não é chegar  lá, e simplesmente
deixar o idoso entrar para dentro, ou o deficiente auditivo,
ou seja,  quem  for,  porque  existem regras  sim  no hospital.
Mas também tem que ter uma exceção, não é você deixar lá
e abandonar o seu parente lá pra dentro, e não saber o que
‘tá’ acontecendo. Eu falo isso porque eu vi  ali  com os meus
próprios olhos, e não tô falando mal de todos os
funcionários não, e nem ‘tô’ falando mal nem de CDS e nem
de funcionário efetivo, porque existem os bons funcionários,
que ‘é’ CDS,  existem os  maus funcionários que é efetivo,  é
da pessoa mesmo que estou falando. Então haja ‘visto’ que
o secretário do Estado, ele tem que tomar uma atitude, fazer
uma reunião com  esses  funcionários e tomar  uma  medida
correta, para atender a população. Porque, pessoal, cheguei
ali com o meu pai, sofrendo um infarto, colocaram ele lá pra
dentro, não dá uma resposta  ao que está acontecendo,
deixaram num corredor, filmei lá no corredor, mandei para o
secretário do estado, e o secretário ainda ficou bravo
comigo ainda,  eu falei  para ele, que aqui  não tem moleque
não, pra ele me respeitar eu, na qualidade de cidadão e na
qualidade de vereador também. Que eu fui eleito pelo povo,
para representar esse povo, trabalhei cinco anos no Hospital
Regional e dei o melhor  de mim,  e eu era portariado,  tem
gente que não gosta de portariado,  eu era portariado,
pessoal, trabalhei  cinco  anos  ali, fazendo  o correto,  o que
era das minhas  atribuições. Então eu venho  aqui, senhor
presidente, peço que envie ofício a este secretário para que
ele fale com os  diretores desses hospitais,  que respeite os
vereadores, porque eu  fico indignado com essa situação, e
quando vocês precisarem de um vereador pra brigar, pra ‘tá’
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discutindo, pra ir atrás da saúde, pra ir a qualquer  lugar,
pode contar com o vereador  ‘Rogerinho’, porque  eu não
ficarei calado.  Além de ser perseguido  por esse  povo,  por
esse povo  da direção do hospital,  eu ainda  sou  respeitado
no hospital.  Então eu deixo  aqui  a minha  indignação aqui
pra vocês, vamos procurar o Ministério Público, não foi bem
atendido no hospital, chame o vereador, chame o Ministério
Público, eu também sugiro aqui aos promotores, que levante
de madrugada,  no sábado e no domingo,  e vai lá para a
porta do hospital, e dê uma olhada no que ‘tá’ acontecendo.
Eu sugiro  isso  também, porque  os  promotores ficar  dentro
dos gabinetes, só pegando papel, vendo denúncias chegar, e
não apurar de perto, não vai ver realmente  o que está
acontecendo, eu falo isso  e falo sem medo.  Eu posso  ser
chamado hoje  ou  amanhã, para  responder  aonde  quer que
for, porque eu sei  que estou com a razão, eu sei  o que ‘tá’
acontecendo, eu fiz imagens dentro daquele hospital
HEURO, filmei o povo no corredor, e ‘tá’ aqui no meu celular,
e mostro  para o promotor  e mostro  pra quem  quiser.  Eu
quero que  acompanhe  realmente aquele  hospital  de perto,
que a saúde não é brincadeira, está escrito na Constituição,
“Saúde, direito de todos.” Se tem dois hospitais grandes em
Cacoal, vamos atender esse povo do jeito que merece. Meu
muito obrigado”. O vereador Euzébio Scherrer Brizon,
PMDB, cumprimenta  a todos  e diz: “Quero cumprimentar
aqui a diretora Maria, a diretora do colégio, do colégio EFA,
e os alunos que ‘veio’ aqui nos assistir,  isso aí que eu
gostaria, presidente,  que Vossa  Excelência mandasse  um
convite para  todos  os  diretores,  que  levassem seus  alunos
na Câmara, dia de segunda-feira,  nas  sessões, pra ouvir  o
trabalho do vereador,  que tem muitas  pessoas  ainda que
não sabem o que o vereador faz. Então, gostaria que
enviasse um ofício para todos os diretores, de todos
colégios, estaduais  e municipais,  que levem seus alunos
para assistirem  as sessões. Quero aqui cumprimentar  a
policia militar,  o ‘Britão’, que é lá da SEDAM,  de Cacoal.
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Quero dizer a vocês que é muito bom estar aqui no Riozinho,
agradecer a Maria,  pelo  esse  projeto,  Maria,  pra vir fazer
essa sessão aqui no Riozinho. O Riozinho, gente,  quando eu
fui vereador  em dois  mil  e nove  a dois  mil  e doze,  fui um
vereador que sempre defendi o Riozinho nesta Casa.
Consegui recursos pra colocar aquela pracinha ali oh, ‘tá’ali
hoje abandonada,  infelizmente, os vândalos quebram tudo,
os prefeitos não dão manutenção. Eu quero, senhor
presidente, que nós façamos uma reunião com ao nossa
prefeita Glaucione,  que onde tiver uma praça de lazer,  que
pegue um morador  que mora  perto,  e coloca  ali naqueles
quiosques, para vender um sorvete, e cuidar da praça
municipal. Pedir  que  construa  um  banheiro  feminino  e um
masculino, pra  que  a gente ‘possamos’ ir ali com a família
passear na praça. Uma  que hoje nós ‘vê’ a necessidade aí,
não temos  lugar  de lazer.  ‘Tá’ ali a praça do Brizon,  bem
colocado vereador  Nilton,  abandonada,  os vândalos estão
quebrando tudo, a única coisa que tem as lâmpadas lá, mas
porque ‘tá’ alta,  senão já tinham quebrado também. Quero
pedir que envie ofício para  o Meio  Ambiente e o secretário
de Esportes,  para  que  dê manutenção naquelas  academias
de terceira idade, porque tem muitos  aparelhos  ali que
estão quebrados. Então que possa olhar ali, que a população
sempre ‘tá’ ali a tarde, fazendo sua atividade física. Então eu
quero deixar essa palavra, senhor presidente, para o senhor
pedir que eles ‘dão’ uma manutenção naqueles
equipamentos. Quero aqui falar das indicações que eu fiz, a
indicação para a secretaria de Obras, que coloque um
quebra-molas ali no  Village  do  Sol,  ali na Rua  A, tinha  um
quebra-molas lá, tiraram não sei o porquê, mas que voltem
colocar ali aquele quebra-molas.  Nesta última enchente
agora, que levou a ponte ali do Salgadinho, o movimento ali,
Valdecir, cresceu, então a diretora,  os moradores  ali, o
‘Luizinho’ ‘tá’ aqui  presente,  né, ‘Luizinho’, vice-presidente
ali do bairro, pediu que coloque ali um quebra-molas,
porque ali no horário de colégio, ‘é’ muitas  crianças e ‘tá’
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muito perigoso. Vamos pedir ao nosso secretário de Trânsito
que coloque esse quebra-molas ali pra nós. Quero aqui pedir
para a Mesa enviar  um ofício para o nosso  secretário de
Saúde do estado,  senhor  Pimentel,  estive  ali no HEURO,
visitando, presidente, ali nos leitos, a energia ali é duzentos
e vinte.  Assim  se um de nós, vamos  ser  internado lá, você
leva um ventilador  de casa não tem  como  ligar,  porque  a
energia é duzentos e vinte,  e se  adoece um de nós, vamos
ser internados lá, você leva um ventilador de casa, não tem
como ligar, a energia é duzentos e vinte, e os ar estão tudo
quebrados. Então tem que contratar  urgente  um técnico,
para poder  dar  manutenção naqueles ar,  e aonde não tiver
ar, colocar.  Então pedir  que envie  um ofício para o nosso
secretário, que ele possa nos atender ali”. Em aparte o
vereador Nilton César da Mata diz: “Você, a Vossa
Excelência falou bem em relação a essa questão ali do
HEURO, em relação a parte  elétrica. É uma  situação, uma
cobrança, que já vem acontecendo  há anos, que tão
cobrando essa  questão, da rede elétrica. E bem  pontuado
por Vossa Excelência, quando diz que pra que consiga
ventilador ali, você não tem como, você não tem um
aparelho duzentos e vinte, na sua residência. Você tem que
pegar emprestado ou pegar uma máquina para transformar
aquele motorzinho  pra transformar  a energia  em cento  e
vinte e sete,  enfim.  Agora,  vereador,  quando  o Pimentel, o
secretário de Estado de Educação vem ao município de
Cacoal, perdão, secretário de Saúde, não fica nenhum
paciente no corredor, viu, ‘Rogerinho’, não fica nenhum, eles
dão um jeito para tudo. Ou seja, esse governo do estado de
Rondônia, o governo  do PMDB,  é um governo  de faz de
contas, que fique registrado isso. Obrigado”. Continuando o
discurso o vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Bem
colocado, o Nilton, vereador. Eles têm que tomar
providências, não tirar  pacientes dos corredores só quando
vem os  políticos,  né. O ano que vem vai ‘tá’ aí muitos
políticos, pedindo  os  seus votos,.E  a população, ainda bem
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que a população tá acordando, ‘tá’, que tem muitos políticos
que não merecem  os votos  de confiança da gente, não.
Quero aqui agradecer ao Adailton ‘Fúria’, o Adailton ‘Fúria’,
né, nosso companheiro  ‘Clebinho’, assessor  do deputado
Maurão de Carvalho.  Seu Nelso,  seu Nelso,  muito obrigado
aí pela presença. Mas, ‘seu’ presidente, o Riozinho pelo que
conheço a nossa  prefeita  Glaucione,  que ela praticamente
ela é filha  aqui  do  Riozinho,  o Riozinho ela tem que faze a
porta de  entrada  do  nosso município. Em dois  mil  e nove,
eu cobrei da Casa, que fizesse a duplicação daqui a Cacoal, e
graças a Deus que ‘tá’ acontecendo, eu creio que até no final
do nosso  mandato,  vai ser feita daqui, na Linha 05 até
Marginal da BR-364.  Então, isso deixa eu muito alegre,
vereador, ‘tá’, coisa que lá atrás, eu cobrei, e hoje ‘tá’ vendo
aí os políticos se  interessando, né, Capixaba, Valdir Raupp,
teve ali na ponte olhando, que essa ponte ‘tá’ danificada ali,
‘tá’ muito  perigoso,  vai fazer.  Então eu creio  que a nossa
prefeita pelo carinho que ela tem, pelo município, aqui pelo
distrito do  Riozinho,  né, que hoje é um bairro do Riozinho,
eu creio que ela vai fazer a porta de entrada  aqui no
Riozinho. Senhores meu muito obrigado um abraço a todos
vocês. meu gabinete ‘tá’ a disposição, ‘tá’.  Vocês
precisando, pode procurar ali no gabinete do vereador
‘Zebin’ Brizon, ‘tá’, e todos os vereadores, eu tenho certeza,
estão de  braços aberto para  o nosso município. Meu muito
obrigado”. O vereador  Wilson  Teim,  PRB, cumprimenta  a
todos e diz: “Queria aqui dar os parabéns para o nosso
amigo, vereador  ‘Zé’ Corá, pra ele e sua família que  Deus
possa estar abençoando, ele não ‘tá’ por aí não? Corá,
Valdomiro Corá. E aqui gostaria  também de agradecer  e
cumprimentar em nome  do nosso  secretário da Educação,
Bertino, aos demais secretários. A nossa, o nosso vice-
presidente do bairro Ezequiel que está aí presente, né, falar
para ele aqui,  que o vereador  ‘Tim’ ‘tá’ com  o gabinete  à
disposição, se  precisar de alguma coisa  pode nos procurar.
Agradecer também a Escola  Família Agrícola, em nome da
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diretora dona Maria, e os alunos  também, ao diretor  da
escola, Roberto, e a vice, Angelita, e também a toda equipe
da polícia militar,  que  ‘tá’ dando  um  apoio  aí também, ao
meu amigo Ronaldo,  ‘tá’ aí presente  também, né, queria
agradecer. Eu estive  fazendo  uma  vista  no Riozinho  já, só
que já há uns vinte anos que faço um trabalho voluntário no
Riozinho, então visitando  algumas  comunidades,  algumas
pessoas, tive o prazer de visitar dona Bonifácia, lá no posto
UBS, né, que ela presta um trabalho de técnica de
enfermagem há vinte  anos  lá, queria  dar os parabéns pra
ela, pelo trabalho,  da forma  que ela nos recebeu,  e toda
equipe também, os funcionários que trabalham ali também.
E assim, fizemos algumas visitas eu pude identificar alguns
probleminhas aqui no Riozinho, que todos os vereadores já
comentaram aqui, só que os probleminhas que a população
já ficou contente aí, a questão saneamento básico. ‘Tamos’
visitando também a nossa  agente  de saúde, a dona  ‘Cida’,
ela comentou alguma situação que o Riozinho está
passando, né, questão de, muita questão dos buracos,
questão  da segurança, tendo assaltos constantemente,
inclusive na rua dela, parece que só não foi a casa dela, mas
as demais  todas as casas foram assaltadas,  mas aí tem
aquela questão. É sem condição, infelizmente, muito buraco
e não é pouco  mesmo,  realmente,  e para que possamos
fazer um asfalto adequado, é necessário também que tenha
ao mínimo o saneamento básico na  vila toda”. Em aparte a
vereadora Maria Aparecida  Simões diz: “Com relação ao
saneamento básico, eu acho que já foi falado aqui, tivemos
hoje no SAAE, que é uma preocupação nossa, em relação ao
saneamento básico, aqui  do distrito  do Riozinho,  ele  é um
projeto que não nasceu  agora,  né, vereador  Mário, é um
projeto antigo, não foi aprovado na Caixa, por vários
motivos. E hoje aí nós tivemos a noticia pela presidente do
SAAE, que o projeto  do saneamento  básico aqui para no
distrito do Riozinho, foi liberado pela Caixa Econômica, isso
já é um avanço, e aí Riozinho ele entra numa
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particularidade, porque  Riozinho,  ele é um distrito  que  ele
não tem muito  morro,  a planície do Riozinho,  então vai
ajudar para que realmente faça essa execução do
saneamento básico mais  rápido possível. Só que  não é um
projeto, é um projeto  a longo  prazo  ainda,  porque a Caixa
Econômica aprovou, e agora irá para  licitar, o projeto aqui
do Riozinho. Meu muito obrigado pelo aparte”. Continuando
o discurso o vereador Wilson Teim diz: “É importante,
pessoal, população do Riozinho, que cobre, né, toda
situação que os vereadores estão comentando aqui,
algumas situações, não esqueça de visitar  lá: “Vereadora,
tem essa situação como é que ‘tá’? Vamos estar em
andamento? De que maneira ‘está’ sendo trabalhadas essas
situações?”. Eu estive visitando lá a UBS, e podemos
identificar que não tem ambulância pra atender alguém, se
ficar doente,  para transportar  para Cacoal.  Eu verifiquei
também que a equipe medica  que faz um trabalho  de
atendimento nas  casas, também não tem um veículo
adequado para isso aí. Então gostaria, presidente,
encaminhasse para a nossa  prefeita  pra ver se no mínimo
mandasse pelo menos um veículo para atender os dias que
tem esse atendimento, né, na UBS ali, certinho, em nome da
diretora também que  é necessário. Outra  situação é trazer
uma reforma,  né, realmente  a UBS está num estado  bem
crítico, fazer uma manutenção adequada,  tem alguns ar
condicionados que não estão funcionando,  as portas  não
estão legal,  então é necessário que  faça uma manutenção,
uma reforma  ali.  A equipe ‘tá’ de parabéns, atenderam
muito bem a nossa visita ali, realmente a população tem um
atendimento bom,  só que questão do  uso,  há muito tempo
que não faz uma reforma, então é necessária que faça uma
isso também. Eu queria  falar também em nome  do nosso
amigo ‘Fúria’, temos  uma emenda,  que foi na época dele,
que era vereador,  né,  que trouxe  para Cacoal  aqui, em
nome do nosso  deputado  federal  Expedito  Neto,  trazendo
duzentos e sessenta mil reais para fazer um terminal
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rodoviário. Aonde  vai,  naquele  mesmo local  vai ‘tá’ a sede
da prefeitura também ali, e um caixa eletrônico para
atender a população. Então quando falamos de políticos que
vem buscar,  pedir votos,  vamos  acompanhar,  ‘Fúria’ ‘tá’
trabalhando em cima disso aí também, vereador ‘Tim’
também está correndo atrás, e correndo atrás em conjunto
com ele. Então, precisou  população, vamos  atrás, vamos
cobrar. ‘Tá’ sendo falado  aqui,  mas cabe a vocês cobrarem
também, vão para cima, e ele faz um belíssimo trabalho, aí,
obrigado ‘Fúria’, pelo apoio também, um belíssimo trabalho
aqui no  Riozinho,  né, e a população tem que  ir para  cima,
cobrar: “Vereador, veio? Como fica a situação? De que
maneira ‘tá’ sendo  resolvida? ” E nós temos  agora aí em
breve, as situações aí, que ‘vai ser feita’ as reuniões em
todos os bairros,  Riozinho,  também vai passar,  vamos  ver
qual é a questão mais crítica, que o bairro vai estar
precisando, né, para que possamos  pedir,  correr atrás, e
fazer essa  mudança, essa  transformação no Riozinho,  não
ficar só no fala, fala e não se resolve nada. Agora, a
população também tem que  cobrar,  a prefeita esteve aqui,
visitou. Estamos  fazendo aqui essa reunião aqui, então
vamos pra cima, vamos buscar, fazer diferença. O Riozinho
tem que ter uma  cara nova,  tem  que mudar  tudo,  porque
realmente é necessário. No mais  gostaria  de agradecer  a
presença de todos que estão presente. E deixar meu
gabinete à disposição, precisou, pode contar com o apoio do
vereador ‘Tim’. E uma boa semana,  e todos  fiquem  com
Deus”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa
a presidência da sessão para o vereador  Pedro  Henrique
Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de agradecer ao
Roberto que nunca negou pedido  meu, quando  se diz a
respeito de ajudar a população do Riozinho, a vice-diretora
também, Angelita, o senhor Cleuso, que me trata muito bem
e está sempre  perguntando  como  estão as coisas  para o
Riozinho. Anacésio, que é o presidente do bairro, ao
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Ezequiel, vice-presidente,  ao Riveria, meu amigo em
particular, Dona Lúcia. E gostaria de uma forma especial, fiz
um grande amigo aqui no Riozinho agradecer a presença do
seu Manoel,  que todos  chamam  de ‘Manelão’, mas  eu não
consigo, só consigo chamar o ‘‘Manelão’ de ‘seu’ Manoel. Eu
quero agradecer a vereadora Maria Simões pela
oportunidade de trazer essa sessão aqui para o Riozinho, a
satisfação de estar  no  Riozinho  é algo  que  eu não consigo
expressar com palavras, aqui no Riozinho,  eu não sou
unanimidade, ninguém é em lugar nenhum,  mas aqui eu
construí uma família respeitada e admirada no estado
inteiro. Hoje esse pequeno projeto, que muitas pessoas não
conhecem, mas que a população do Riozinho,  a maioria,
conhece, foi  copiada  por  cidades  como Alta  Floresta,  Nova
Brasilândia, Cerejeiras,  Colorado,  Rolim  de Moura  e tantas
outras cidades,  que se empenharam e viram  o quanto  um
projeto social  pode  ajudar  a vida das crianças. Aqui do
Riozinho, eu vi Débora Patrini jogar sete campeonatos
brasileiros de voleibol,  Natali Gabriela,  cinco vezes, Taís
Eduarda, duas  vezes  e Gracieli  uma vez.  A prova  de que  o
esporte dignifica e engrandece a  criança, e tira a criança do
mau caminho. Solicitei ao diretor da AMEC que seja
mandado para  o Riozinho  com urgência, um monitor,  para
que aqui possa também ser colocado um projeto de futebol
de salão, Porque o que tem aqui,  gente, é criança ociosa  e
nós precisamos  tirar essa criançada da rua. Eu falo do
Riozinho, com muita tranquilidade, porque apesar da
pessoas falarem, muitos, né, “Ah, o Riozinho está
esquecido”, eu, junto com a dona Luzia do ‘Zé Panela’,
fomos, acredito  que os  dois  candidatos   mais  bem votados
aqui no Riozinho,  nunca  deixei   e não vou  deixar,  porque
tenho um compromisso, principalmente, com os meus filhos
e filhas, de correr atrás das coisas do Riozinho. Acredito que
através do deputado Luiz Claudio do PR, que essa passarela
vai ser instalada  no Riozinho  o mais breve possível, ele
atendeu um pedido nosso, e nos garantiu que essa passarela
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esteja ali, inclusive,  foi ‘me’ questionado  de porquê uma
passarela, se ali já tem um redutor de velocidade.  A
passarela não é para o adulto, é para a criança, é para que a
mãe possa  ficar  tranquila  em casa,  sabendo que a criança,
em vez de passar  pela BR vai passar  por cima, sabendo
lógico, que as aulas são na parte da manhã e não há perigo
nenhum de passar. Solicito  encarecidamente  que o meu
secretário de  Indústria e Comércio, eu sei  que está aqui,  o
Fernando, consiga entender  o que os outros secretários
ainda não conseguiram entender, que o maior problema que
o Riozinho  tem, se  chama emprego, nós precisamos de um
setor industrial  no  distrito  do  Riozinho.  É inadmissível que
nós temos que pegar quatro mil pessoas  e descer para
trabalhar em Cacoal, porque aqui não tem emprego,  os
empregos gerados  no Riozinho  são mínimos, e nós temos,
como foi dito pelo vereador Corá, um monte de área ociosa.
Então nós precisamos  sim criar trezentos,  quatrocentos,
quinhentos e quem sabe mil empregos  aqui. Como?  Nós
temos que  descer  nos  grandes  centros  e trazer  indústrias,
empresas, que realmente precisam de incentivos, pra poder
vir para o norte do país. E digo para vocês, falo com muito
orgulho do pessoal  daqui, porque hoje no meu cinema,
tenho vinte, trinta e cinco por cento, dos meus funcionários
são do Riozinho,  não me dão problemas,  não me dão
trabalho, tenho uma assessora aqui do Riozinho, que
também  não me dá trabalho,  muito  pelo  contrário, é uma
funcionária muito eficiente. Então o que o Riozinho precisa,
oportunidades. Convoco  os meus amigos  vereadores,  nós
sempre devolvemos  no final do ano, um milhão de ‘real’
para a prefeitura  municipal,  e convido  a cada  um  a vir no
UBS aqui,  e ver  a situação da UBS,  do  Riozinho,  Conclamo
aos meus queridos, para que a gente possa conversar com a
prefeita Glaucione, com duzentos e cinquenta mil reais, nós
reformamos essa UBS, e nós pegarmos e realmente
fazermos. Porque  pelo  Riozinho,  ainda  não foi feito  nada,
nós trocamos as lâmpadas aqui toda quinta-feira, é a  única
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coisa que tem sido  feito pelo Riozinho,  desde   quando  a
administração começou, não estou aqui,  veja bem, não sou
demagogo, e dizer  que  a situação está fácil. Um caminhão
para trocar  doze  mil  lâmpadas, e uma vez  por  semana,  no
Riozinho, então, por  favor,  por  enquanto essa situação não
for resolvida, eu peço que o ‘Cirone’ e o Zivan, não tire pelo
menos da quinta-feira, o caminhão aqui do Riozinho.
Gostaria de falar  sobre  o esgoto,  desde  o ano  passado,  eu
me dirigi ao SAAE, e fiquei feliz que meus amigos
vereadores, terem  dado  a noticia,  eu já sabia,  eu ia falar,
mas tudo bem.  Realmente, nós fomos lá no final do ano, eu
e o senhor  Manoel,  e dessa  vez parece  que o esgoto  do
Riozinho sai, porém com aquela  famosa  morosidade,  não
será uma coisa  que a gente vai  ter para esse ano, ‘tá’. Não
adianta eu ficar aqui tapando o sol com a peneira, e falando
pra vocês, “Olha, saiu o esgoto pro Riozinho e até o final  do
ano fica pronto.”  Não vai ficar, porém, realmente dessa vez,
foi liberado  oito   milhões, e o esgoto  do  Riozinho  vai sair.
Peço toda  sessão, se não todas,  mas  quase  todas,  pra  que
seja feito  o mutirão prometido  para  mim  e para  os  outros
vereadores, aqui  no Riozinho.  O Riozinho  precisa  ser  dado
uma catada geral, vamos por assim, muito mato na beira da
BR, muito mato dentro da cidade, muitos buracos,  e a
prefeita me prometeu que virá para cá, não só o maquinário
da prefeitura, mas ela está vendo a possibilidade de que os
maquinários do DER, possam também dar uma mão aqui no
Riozinho. Gostaria  que fosse enviado  um ofício, hoje eu
estive com uma mãe, do Riozinho,  no CERNIC, e o CERNIC
hoje, é uma escola altamente  preparada  pra atender os
nossos alunos especiais, porém, agora nos começou a faltar
mão de obra,  eu sei que a prefeitura  já cedeu  um ônibus
para o CERNIC, mas também que possa ver a possibilidade
de ceder ao menos dois ou três professores,  professor
Bertino, porque as  crianças especiais,  elas não podem
esperar, e só quem tem uma  criança especial,  sabe da
necessidade dessas  crianças serem  atendidas.  Quero  falar
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sobre lazer, brigamos  essa semana,  no bom sentido  esse
brigamos, tivemos uma reunião aqui  no Riozinho, para que
seja mantida uma festa muito gostosa e esportiva aqui, que
se chama  Copa  Riozinho  de Futebol  de Salão, que é uma
coisa que é importante  para a comunidade,  porque o
esporte, como  eu disse,  tira  o adolescente da droga,  e nós
conseguimos com a AMEC, que seja realizada a Copa
Riozinho de Futsal esse ano, juntamente  com a Ccopa
Riozinho de Voleibol.  Acho uma coisa muito interessante, o
Riozinho é respeitadíssimo hoje  no campo  do voleibol,  no
Brasil inteiro, temos adolescentes, que graças a esse projeto
maravilhoso que Deus  tem,  já foram  para Santa  Catarina,
\rio de Janeiro, Espírito Santo, Paraná e tantos outros
lugares. Tive  uma reunião com  o secretário de Trânsito e
solicitei encarecidamente para que fosse vista essa questão
dos horários dos ônibus do Riozinho,  sei que vocês estão
penando, o ônibus não está  conseguindo  manter os
horários, e vocês muitas vezes vocês estão chegando
atrasado no trabalho, e às vezes, até  chegando muito tarde
em casa. Então eu gostaria de pedir para que o Gilmar possa
realmente dar uma  olhada nisso, e ver se realmente  esse,
esse problema já foi resolvido. No mais gostaria de dizer ao
povo do  Riozinho,  que jamais,  desde que ganhei,  deixei  de
correr atrás dos  benefícios e das minhas  responsabilidades.
Venho no Riozinho  quatro,  cinco  vezes  por  semana,  gosto
daqui, sei eu não sou amado  por todos,  ninguém é. Mas
quero deixar  o meu  mandato,  e quero  agradecer  a tantas
pessoas que confiaram em mim, aqui no Riozinho, e deixar o
meu gabinete  de portas  abertas.  Se Deus quiser,  muitos
problemas serão resolvidos.  Que Deus abençoe a vida de
todos. Eu já sabia,  gente,  só para concluir,  que quando  a
vereadora falou: “‘Paulinho’, vamos fazer lá no Riozinho”, eu
já sabia que vocês viriam, porque o povo daqui, ao contrário
do que  muita gente acha e fala, é um povo ordeiro  e
trabalhador, e vem sim  atrás dos  seus  direitos.  Meu muito
obrigado. Boa noite”. Logo após volta a ocupar a presidência
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da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  N. 27/17-CMC,  de autoria  do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis  n°s 41/17  e 42/17,  ambos  de autoria  do
Poder Executivo  Municipal,  que colocado  em discussão e
logo após em votação, é aprovado  por unanimidade.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 41/17
- “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 41/17 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão. O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria
de enfatizar esse projeto, essa aquisição de ar condicionado
para nossas escolas municipais, parabenizar a
administração, que é de suma  importância que possamos
refrigerar as salas de aulas, dar condições para os
professores, os nossos, alunos, estar lecionando,
aprendendo com  mais  dignidade  e o ar condicionado  traz
isso, um conforto  maior  na sala de aula. Vale salientar  a
presença do  secretário Bertino,  nós temos que ver  agora  a
situação da rede elétrica de cada escola, tendo em vista que
já acompanhei as escolas estaduais que receberam ar, e não
conseguiram instalar  mediante a rede elétrica.” O vereador
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Claudemar Littig  diz:  “Só quero  aqui  parabenizar  a Fátima
Gaviolli, ainda como secretária de Educação do estado, onde
esse recurso  vem do  governo  do  estado  através da Fátima
Gaviolli para atender  as nossas  escolas  do município, um
recurso de duzentos mil aí, para atender as escolas
municipais.” O vereador  Rogério Chagas  diz: “Esse é um
projeto, um projeto  onde  é um sonho  meu,  aonde  é uma
promessa de campanha minha, e haja ‘visto’ que nem
precisou a gente cobrar tanto, já está empenhado e tudo, é
um projeto  que realmente  vai acontecer,  e vai acontecer
muito rápido. Então é uma vitória para esta gestão, nós
vereadores, a nossa  prefeita,  porque  é realmente  esse ar
condicionado na sala de aula para atender melhor os nossos
alunos.” O vereador Mário Angelino  Moreira diz: “É de
tamanha importância a climatização das nossas  escolas,
mas também chamar à responsabilidade no que diz respeito
a parte elétrica destas  escolas,  e o que pode acontecer,
pegar até fogo, se não for revisado a parte elétrica, porque
vai botar peso para ligar este ar condicionado  na rede
elétrica, que  pode  vir a esquentar  e tem que  ser  revisado.
Agora sabemos também a situação que está nossas escolas,
e não é de agora,  isso  vem  de já de doze,  dezesseis  anos
atrás, sabemos também das dificuldades que a secretaria de
Educação vem enfrentando. ”  Projeto  de Lei N. 41/17 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
N. 42/17  - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 42/17  – “Dispõe sobre  reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
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providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o
Requerimento N. 23/CMC/2017 – O vereador Mário
Angelino Moreira,  nos termo  nos termos  dos artigos  103,
parágrafo § 3 e VIII,  do  Regimento Interno desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento desta Casa, uma moção de apelo, pela
derrubada do Veto Presidencial  N° 52 de 2016.,  é lido e
colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Eu gostaria de contar com o apoio dos nobres
vereadores, explicar um pouquinho sobre esse
requerimento, é um projeto  de lei aprovado  na Câmara
Federal e no Senado, em 2003, e o presidente da República
agora está colocando  um  veto  para derrubar,  isso  é sobre
ISS de leasing, todo financiamento feito na cidade, na nossa
cidade, em Cacoal, seja ele, carro, casa , fazenda, o que for
financiamento, o ISS tem que ficar já a porcentagem  no
município, e o presidente está querendo derrubar para que
esse ISS seja repassado para o governo federal e de lá vir de
qualquer maneira. Mas  já é como serviço prestado à nossa
cidade, e essa  moção de apelo  é para bancada  federal  do
nosso estado,  para que os senadores  e deputados  tenha
esse carinho, esse respeito, em votar contra, e votar a favor
dos municípios de Rondônia, que é onde  nos  representa.”
Colocado em votação foi  o Requerimento N.  23/CMC/2017
aprovado por unanimidade.  Requerimento N. 24/CMC/2017
– O vereador Mário Angelino Moreira, nos termo nos termos
dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do Regimento Interno
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente Requerimento,  solicitando  da senhora prefeita
municipal, a cópia do convênio assinado  entre  o DER  e o
município no valor de R$ 2.550.000,00  (dois milhões
quinhentos e cinquenta mil reais), para a compra de massa
asfáltica)., é lido e  colocado  em discussão. O vereador
Mário Moreira diz: “Esse requerimento eu coloco para que a
gente possa ter garantia por parte do governo do estado, se
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é que tem esse convênio, e o governo  já está, inclusive,
mandando massa para Cacola,  no valor de dois milhões
quinhentos e cinquenta mil, parta que a gente tenha a cópia
desse convênio guardada, por eu se isso  não vir acontecer,
da forma que tem que acontecer, a gente tem como cobrar.
Nós já vimos promessas feitas, inclusive, de trinta
quilômetros de asfalto, que até hoje não acabou, nós vimos
aí rua ser compactada,  imprimada,  no ponto de colocar
massa de asfalto e perder todo o trabalho para trás, porque
virou promessa de  campanha.” O  vereado Claudemar Littig
pede que a prefeita destine um milhão de reais para atender
o distrito do Riozinho, pois assim fará quase todas as ruas,
com tapa-buracos. Colocado em votação foi o Requerimento
N. 24/CMC/2017 aprovado por unanimidade.  Requerimento
N. 25/CMC/2017  – O vereador  Valdomiro  Corá, no uso  de
suas atribuições que  lhe são conferidas  por  lei,  solicita  de
Vossa Excelência, depois  de ouvido  do plenário, que seja
requerido junto ao  Executivo  a informação de quais  são as
linhas de transporte  público coletivo  urbano  operada  pela
empresa Princesa Tur,  bem como informações de quem é o
responsável pela fiscalização do cumprimento de horário da
empresa., é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  Requerimento  N.
26/CMC/2017 – O vereador Valdomiro Corá, no uso de suas
atribuições que lhe são conferidas por lei,  solicita  de Vossa
Excelência, depois  de ouvido do plenário, depois  de ouvido
do plenário, que seja requerido junto ao Executivo a cópia
do processo Licitatório e contratos  firmados entre o
município de Cacoal  e aterro sanitário, dos anos de 2016 e
2017. Na oportunidade, requer ainda, as seguintes
informações: Qual é a média mensal  de resíduos  sólidos
enviado ao aterro  sanitário  de Cacoal;  Qual  o valor  que o
município paga ao aterro por cada tonelada   de resíduo
sólido urbano; Como é feita a pesagem do resíduo sólido e
quem são os  responsáveis por esta pesagem.,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade.  O senhor presidente,  vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, informa que tem requerimento
encaminhado pela  Associação de Moradores  do distrito  do
Riozinho, com  reivindicações, e uma  cópia será enviada  a
cada gabinete de vereador, para que possam saber quais as
maiores necessidades da população deste distrito. Agradece
ao povo do Riozinho pela presença. Após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou encerrada esta
sessão às 20h56min,  mandando  que se lavrasse  esta  ata,
que após lida e discutida,  vai assinada  pelos  membros  da
Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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